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１．調査概要 

１. 目的 

ヤングケアラーは、年齢や成長の度合いに見合わない重い責任や負担を負うことで、本人

の育ちや教育に影響があるといった課題があるが、家庭内のデリケートな問題、本人や家族に

自覚がないといった理由から、支援が必要であっても表面化しにくい構造になっている。 

そのため、県内の児童生徒における家族の世話の状況や、それに伴う日常生活への支障、

支援のニーズ等を把握し、ヤングケアラーの早期発見と支援策の検討を行うため、「ヤングケ

アラー実態調査」を実施した。 

 

２. 調査方法 

（１） 調査対象学年及び人数 

 学校種別 学年 対象校数※1 対象人数※2 

小学生 小学校 5年生、6年生 275校  21,291人 

中学生 中学校 

中等教育学校 

全学年 

1～3年生 

150校  

1校  

32,359人 

308人 

高校生 高等学校 

中等教育学校 

高等専門学校 

高等専修学校※5 

全学年※3 

4～6年生 

1～3年生 

全学年 

79校  

1校※4 

3校  

2校  

34,534人 

273人 

1,381人 

187人 

合計 510校 90,333人 

    ※1：分校を含む ※2：令和 4年 5月 1日時点                 

※3：定時制・通信制を含み、定時制 4年生と専攻科は除く ※4：再掲  ※5：大学入学資格付与校に限る 

 

（２） 調査方法 

 学校を通じて、保護者に事前に調査概要とヤングケアラーの概念や相談窓口を紹

介する文書を配付し、調査に対する協力を依頼した。 

 保護者への周知の後、教職員から児童生徒に調査目的や回答方法等を記載した

文書を配付し、児童生徒本人がタブレット等を用いて、インターネットを通じて無記名

式アンケートに回答した。なお、インターネットでの回答が難しい学校には、紙の調査

票を学校に配付し、児童生徒本人が回答した調査票を学校を通じて回収した。 

 

（３） 調査期間 

令和４年７月４日～令和４年７月３１日 

※当初、令和４年７月１８日までとしていたが、期間を延長した。 
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（４） 回答率 

       

 対象人数 回答数 回答率 

小学生 21,291人 18,298人 85.9% 

中学生 32,667人 27,187人 83.2% 

高校生 36,375人 16,894人 46.4% 

合計 90,333人 62,379人 69.1% 
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２．集計結果 

（１） 世話をしている家族の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※国調査は、小６・中２・高２（全日制）。合計の割合は公表され

ていない。 

（２） 世話の相手（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

  

45.8%

33.2%

23.3%

14.6%

11.0%

9.3%

17.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

兄弟姉妹

母親

父親

祖母

その他

祖父

不明

（無回答）

いる, 

12.0%

いない, 

85.6%

不明（無回答）, 2.4% 回答数 62,379人 

回答数 7,506人 

◆家族の世話をしている割合は 12.0%（7,506人）であった。 

◆国が実施した調査と比較すると、世話をしている割合は全体的に高く、特に小学生では 

13.0%高い結果となった。 

◆世話の相手としては、「兄弟姉妹」、「母親」の順で高い結果となった。 

◆「兄弟姉妹」については、小学生から高校生になるに連れて、割合が下がる傾向にある。 

 

回答数 いる いない
不明

（無回答）

7,506 53,393 1,480
12.0% 85.6% 2.4%
3,567 14,263 468
19.5% 77.9% 2.6%

国調査 9,759 6.5% 93.5% 0.0%
2,692 23,946 549
9.9% 88.1% 2.0%

国調査 5,558 5.7% 93.6% 0.6%
1,247 15,184 463
7.4% 89.9% 2.7%

国調査 7,407 4.1% 94.9% 0.9%

小学生

世話をしている人の有無

62,379

16,894

27,187

18,298

全体

高校生

中学生

回答数 兄弟姉妹 母親 父親 祖母 その他 祖父
不明

（無回答）

3,435 2,490 1,747 1,094 824 698 1,300
45.8% 33.2% 23.3% 14.6% 11.0% 9.3% 17.3%
1,910 1,072 806 533 474 371 497
53.5% 30.1% 22.6% 14.9% 13.3% 10.4% 13.9%
1,127 993 682 400 243 241 498
41.9% 36.9% 25.3% 14.9% 9.0% 9.0% 18.5%

398 425 259 161 107 86 305
31.9% 34.1% 20.8% 12.9% 8.6% 6.9% 24.5%

小学生 3,567

世話の相手

全体 7,506

高校生 1,247

中学生 2,692
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（３） 世話の内容（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

34.5%

26.6%

17.1%

14.7%

12.1%

11.4%

3.1%

2.8%

2.4%

1.2%

8.8%

30.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

家事

見守り

外出の付き添い

感情面のサポート

兄弟の世話/送迎など

身体的な介護

薬の管理

通院の付き添い

金銭管理

通訳

その他

不明（無回答）

回答数 7,506人 

◆世話の内容は、「家事」が 34.5%（2,587人）と最も多くを占めた。 

◆その他、「見守り」、「外出の付き添い」、「感情面のサポート」、「兄弟の世話／送迎など」、

「身体的な介護」などが高い割合となっている。 

◆多くのケアの内容の割合で、小学生が中高生を上回る傾向が見られた。 

回
答
数

家
事

見
守
り

外
出
の
付
き
添
い

感
情
面
の

サ
ポ
ー

ト

兄
弟
の
世
話
/

送
迎
な
ど

身
体
的
な
介
護

薬
の
管
理

通
院
の
付
き
添
い

金
銭
管
理

通
訳

そ
の
他

不
明

（
無
回
答

）

2,587 1,995 1,284 1,105 910 855 235 212 182 89 657 2,292
34.5% 26.6% 17.1% 14.7% 12.1% 11.4% 3.1% 2.8% 2.4% 1.2% 8.8% 30.5%
1,269 963 651 753 492 553 112 126 106 39 404 761
35.6% 27.0% 18.3% 21.1% 13.8% 15.5% 3.1% 3.5% 3.0% 1.1% 11.3% 21.3%

934 736 479 240 290 221 86 57 53 40 176 976
34.7% 27.3% 17.8% 8.9% 10.8% 8.2% 3.2% 2.1% 2.0% 1.5% 6.5% 36.3%

384 296 154 112 128 81 37 29 23 10 77 555
30.8% 23.7% 12.3% 9.0% 10.3% 6.5% 3.0% 2.3% 1.8% 0.8% 6.2% 44.5%

高校生 1,247

中学生 2,692

小学生 3,567

全体 7,506

世話の内容
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（４） 世話を一緒に行う相手（複数回答） 

 

 

 

 

 

  

34.8%

24.2%

15.6%

11.2%

8.0%

4.9%

2.8%

1.4%

10.8%

30.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

母親

父親

自分のみ

兄弟姉妹

祖母

祖父

親戚の人

福祉サービスを利用

その他

不明（無回答）

◆世話を一緒に行う相手は「母親」が 34.8%（2,614人）で最も多く、続いて「父親」の 24.2%

（1,814人）であった。 

◆「自分のみ」は 15.6%（1,174人）であり、小中高のいずれでも国の調査結果よりも高い割合

となった。 

回答数 7,506人 

 

回
答
数

母
親

父
親

自
分
の
み

兄
弟
姉
妹

祖
母

祖
父

親
戚
の
人

福
祉
サ
ー

ビ
ス

を
利
用

そ
の
他

不
明

（
無
回
答

）

2,614 1,814 1,174 837 601 371 213 106 808 2,313
34.8% 24.2% 15.6% 11.2% 8.0% 4.9% 2.8% 1.4% 10.8% 30.8%
1,443 1,049 588 400 329 203 111 21 475 809
40.5% 29.4% 16.5% 11.2% 9.2% 5.7% 3.1% 0.6% 13.3% 22.7%

国調査 631 64.2% 47.1% 10.6% 36.0% 11.6% 5.4% 3.2% 2.4% 0.5% 11.1%
839 564 391 323 216 133 69 58 267 955

31.2% 21.0% 14.5% 12.0% 8.0% 4.9% 2.6% 2.2% 9.9% 35.5%
国調査 319 58.3% 35.7% 9.1% 35.7% 16.0% 6.9% 5.0% 6.3% 1.9% 14.1%

332 201 195 114 56 35 33 27 66 549
26.6% 16.1% 15.6% 9.1% 4.5% 2.8% 2.6% 2.2% 5.3% 44.0%

国調査 307 52.1% 28.3% 11.4% 34.5% 11.4% 4.9% 7.2% 7.2% 1.3% 16.3%

全体 7,506

高校生 1,247

中学生 2,692

小学生 3,567

一緒に世話をする人
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（５） 世話の頻度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

34.5%

13.8%

12.0%

6.7%

3.8%

29.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

ほぼ毎日

週に３～５日

週に１～２日

１か月に数日

その他

不明（無回答）

回答数 7,506人 

 

◆世話の頻度は、「ほぼ毎日」が 34.5%（2,589人）と最も高い割合であった。 

◆国の調査と比較して、「ほぼ毎日」の割合は低くなっている。 

回
答
数

ほ
ぼ
毎
日

週
に
３
～

５
日

週
に
１
～

２
日

１
か
月
に
数
日

そ
の
他

不
明

（
無
回
答

）

2,589 1,034 900 500 288 2,195
34.5% 13.8% 12.0% 6.7% 3.8% 29.2%
1,439 592 463 250 155 668
40.3% 16.6% 13.0% 7.0% 4.3% 18.7%

国調査 631 52.9% 16.0% 14.4% 5.5% 1.4% 9.7%
805 337 325 179 91 955

29.9% 12.5% 12.1% 6.6% 3.4% 35.5%
国調査 319 45.1% 17.9% 14.4% 4.7% 4.1% 13.8%

345 105 112 71 42 572
27.7% 8.4% 9.0% 5.7% 3.4% 45.9%

国調査 307 47.6% 16.9% 10.4% 6.8% 2.0% 16.3%

中学生

小学生

世話の頻度

全体

高校生

7,506

1,247

2,692

3,567
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（６） 世話の時間（平日） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2.3%

29.3%

11.5%

7.1%

3.1%

3.2%

1.2%

5.9%

36.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

1時間未満

1～2時間未満

2～3時間未満

3～4時間未満

4～5時間未満

5～6時間未満

6～7時間未満

7時間以上

不明（無回答）

回答数 7,506人 

 

◆世話の時間は、「1～2時間未満」が 29.3%（2,196人）と最も多かった。一方で、「7時間以

上」と回答した割合も 5.9%（440人）あった。 

◆国の調査と比較すると、「3～7時間未満」の割合は、小中高のいずれも低い割合となった

が、小学生の「7時間以上」については国の調査を上回った。 

 

1
時
間
未
満

1
～

2
時
間
未
満

2
～

3
時
間
未
満

3
時
間
未
満

3
～

4
時
間
未
満

4
～

5
時
間
未
満

5
～

6
時
間
未
満

6
～

7
時
間
未
満

3
～

7
時
間
未
満

172 2,196 860 3,228 530 235 242 90 1,097 440 2,741
2.3% 29.3% 11.5% 43.0% 7.1% 3.1% 3.2% 1.2% 14.6% 5.9% 36.5%

82 1,272 451 1,805 280 116 147 53 596 301 865
2.3% 35.7% 12.6% 50.6% 7.8% 3.3% 4.1% 1.5% 16.7% 8.4% 24.3%

国調査 631 7.4% 27.4% 17.6% 52.4% 9.5% 5.4% 5.2% 2.7% 22.8% 7.1% 17.6%
70 696 297 1,063 174 79 66 25 344 102 1,183

2.6% 25.9% 11.0% 39.5% 6.5% 2.9% 2.5% 0.9% 12.8% 3.8% 43.9%
国調査 319 - - - 42.0% - - - - 21.9% 11.6% 24.5%

20 228 112 360 76 40 29 12 157 37 693
1.6% 18.3% 9.0% 28.9% 6.1% 3.2% 2.3% 1.0% 12.6% 3.0% 55.6%

国調査 307 - - - 35.8% - - - - 24.4% 10.7% 29.0%

世話の時間（平日）

高校生

中学生

小学生

全体 7,506

回
答
数

不
明

（
無
回
答

）

7
時
間
以
上

1,247

2,692

3,567
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（７） 世話によりやりたいけど、できていないこと（学校生活等への影響）（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

54.9%

9.8%

7.0%

6.7%

5.3%

2.0%

1.6%

0.9%

0.8%

0.7%

26.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

特にない

自分の時間が取れない

睡眠が十分に取れない

宿題をする時間や

勉強する時間が取れない

友人と遊ぶことができない

どうしても学校を遅刻・早退してしまう

学校に行きたくても行けない

部活や習い事ができない、

もしくは辞めざるを得なかった

その他

進路の変更を考えざるを得ない、

もしくは進路を変更した

不明（無回答）

回答数 7,506人 

 

◆世話を行うことで学校生活等に影響があると回答したのは、「特にない」、「不明（無回答）」を

除くと、回答者の約 2割（1,419人）であった。 

◆「どうしても学校を遅刻・早退してしまう」が 2.0%（151人）、「学校に行きたくてもいけない」が

1.6%（119人）、「進路の変更を考えざるを得ない、もしくは進路を変更した」が 0.7%（51人）

など、深刻な回答もあった。 

回
答
数

特
に
な
い

自
分
の
時
間
が
取
れ
な
い

睡
眠
が
十
分
に
取
れ
な
い

宿
題
を
す
る
時
間
や

勉
強
す
る
時
間
が
取
れ
な
い

友
人
と
遊
ぶ
こ
と
が
で
き
な
い

ど
う
し
て
も
学
校
を

遅
刻
・
早
退
し
て
し
ま
う

学
校
に
行
き
た
く
て
も
行
け
な
い

部
活
や
習
い
事
が
で
き
な
い

、

も
し
く
は
辞
め
ざ
る
を
得
な
か

っ
た

そ
の
他

進
路
の
変
更
を
考
え
ざ
る
を
得
な

い

、
も
し
く
は
進
路
を
変
更
し
た

不
明

（
無
回
答

）

4,124 733 524 501 400 151 119 65 63 51 1,963
54.9% 9.8% 7.0% 6.7% 5.3% 2.0% 1.6% 0.9% 0.8% 0.7% 26.2%
2,224 410 235 269 212 107 93 31 33 - 575
62.3% 11.5% 6.6% 7.5% 5.9% 3.0% 2.6% 0.9% 0.9% - 16.1%

国調査 631 63.9% 15.1% 6.7% 7.8% 10.1% 3.2% 2.9% 1.0% 1.1% - 8.7%
1,371 232 215 166 135 35 15 20 21 30 864
50.9% 8.6% 8.0% 6.2% 5.0% 1.3% 0.6% 0.7% 0.8% 1.1% 32.1%

国調査 319 58.0% 20.1% 8.5% 16.0% 8.5% 2.5% 1.6% 4.7% 0.3% 4.1% 10.7%
529 91 74 66 53 9 11 14 9 21 524

42.4% 7.3% 5.9% 5.3% 4.3% 0.7% 0.9% 1.1% 0.7% 1.7% 42.0%
国調査 307 52.1% 16.6% 11.1% 13.0% 11.4% 2.9% 1.0% 2.3% 1.6% 5.5% 16.0%

7,506

1,247

やりたいけど、できていないこと

全体

高校生

中学生

小学生

2,692

3,567
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（８） 世話によるきつさ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

49.9%

10.4%

10.0%

7.7%

29.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

特にきつさは感じていない

精神的にきつい

時間的余裕がない

身体的にきつい

不明（無回答）

回答数 7,506人 

 

◆世話を行うことでのきつさについては、「特にきつさは感じていない」が 49.9%（3,749人）を

占めた。 

◆小学生では「精神的にきつい」、「時間的余裕がない」、「身体的にきつい」が中高生に比べ

て多い割合となった。 

◆国の調査結果と比較して、「精神的にきつい」、「時間的余裕がない」、「身体的にきつい」の

いずれも低い割合となった。 

回
答
数

特
に
き
つ
さ
は

感
じ
て
い
な
い

精
神
的
に
き
つ
い

時
間
的
余
裕
が

な
い

身
体
的
に
き
つ
い

不
明

（
無
回
答

）

3,749 784 753 576 2,213
49.9% 10.4% 10.0% 7.7% 29.5%
1,858 519 444 421 693
52.1% 14.6% 12.4% 11.8% 19.4%

国調査 631 57.4% 18.4% 14.6% 13.9% 8.7%
1,369 173 219 118 954
50.9% 6.4% 8.1% 4.4% 35.4%

国調査 319 60.5% 15.0% 16.0% 6.6% 13.2%
522 92 90 37 566

41.9% 7.4% 7.2% 3.0% 45.4%
国調査 307 52.1% 19.9% 16.9% 6.5% 16.0%

きつさ

全体

高校生

中学生

小学生

7,506

1,247

2,692

3,567
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（９） 過去の相談の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ある, 

14.3%

ない, 

61.4%

不明（無回答）, 
24.4%

◆過去にお世話を必要としている家族のことや、お世話の悩みを相談したことが「ある」と回答

した人は 14.3%（1,071人）であり、「ない」と回答した人は 61.4%（4,605人）であった。 

◆国の調査と比較すると、相談したことが「ある」と回答した割合は小中高のいずれでも国の調

査の割合を下回った。 

回答数 7,506人 

 回答数 ある ない
不明

（無回答）

1,071 4,605 1,830
14.3% 61.4% 24.4%

603 2,374 590
16.9% 66.6% 16.5%

国調査 631 17.3% 76.1% 6.7%
325 1,619 748

12.1% 60.1% 27.8%
国調査 319 21.6% 67.7% 10.7%

143 612 492
11.5% 49.1% 39.5%

国調査 307 23.5% 64.2% 12.4%

小学生

過去の相談の有無

全体

高校生

中学生

3,567

7,506

1,247

2,692
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（１０） 過去の相談で「ない」と回答した人の理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

64.1%

9.4%

4.7%

4.5%

2.9%

2.3%

2.1%

2.0%

1.6%

12.9%

11.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

誰かに相談するほどの悩みではない

相談しても状況が変わるとは思わない

家族外の人に相談するような悩みではない

誰に相談するのがよいかわからない

家族のことを話したくないから

相談できる人が身近にいない

家族に対して偏見を持たれたくない

家族のことのため話しにくい

家族のことを知られたくない

その他

不明（無回答）

◆相談していない理由としては「誰かに相談するほどの悩みではない」（64.1%、2,954人）とす

る意見が大部分を占めた。 

◆一方で、「相談しても状況が変わるとは思わない」（9.4%、433人）、「誰に相談するのがよい

かわからない」（4.5%、205人）といった相談することを迷っていると思われる回答も見受けられ

た。 

回答数 4,605人 

回
答
数

誰
か
に
相
談
す
る
ほ
ど
の

悩
み
で
は
な
い

相
談
し
て
も
状
況
が

変
わ
る
と
は
思
わ
な
い

家
族
外
の
人
に
相
談
す
る

よ
う
な
悩
み
で
は
な
い

誰
に
相
談
す
る
の
が

よ
い
か
わ
か
ら
な
い

家
族
の
こ
と
を

話
し
た
く
な
い
か
ら

相
談
で
き
る
人
が

身
近
に
い
な
い

家
族
に
対
し
て

偏
見
を
持
た
れ
た
く
な
い

家
族
の
こ
と
の
た
め

話
し
に
く
い

家
族
の
こ
と
を

知
ら
れ
た
く
な
い

そ
の
他

不
明

（
無
回
答

）

2,954 433 218 205 135 108 98 93 74 593 511
64.1% 9.4% 4.7% 4.5% 2.9% 2.3% 2.1% 2.0% 1.6% 12.9% 11.1%
1,578 235 - 114 135 59 - - - 321 176
66.5% 9.9% - 4.8% 5.7% 2.5% - - - 13.5% 7.4%

国調査 480 72.7% 13.3% - 4.2% 5.4% 4.6% - - - 4.0% 10.8%
1,018 135 172 77 - 38 74 72 55 205 231
62.9% 8.3% 10.6% 4.8% - 2.3% 4.6% 4.4% 3.4% 12.7% 14.3%

国調査 216 74.5% 24.1% 15.3% 11.1% - 4.6% 8.3% 12.0% 7.9% 4.6% 3.2%
358 63 46 14 - 11 24 21 19 67 104

58.5% 10.3% 7.5% 2.3% - 1.8% 3.9% 3.4% 3.1% 10.9% 17.0%
国調査 197 65.0% 22.8% 17.8% 7.1% - 9.1% 11.2% 11.7% 9.1% 4.6% 3.0%

相談していない理由

全体 4,605

小学生 2,374

中学生 1,619

高校生 612
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（１１） 学校や周りの大人に助けてほしいことや、必要としている支援 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

53.4%

10.3%

8.6%

7.8%

3.1%

2.6%

1.7%

1.5%

1.3%

1.2%

0.8%

9.7%

14.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

特にない

自由に使える時間がほしい

学校の勉強や受験勉強など学習のサポート

自分のいまの状況について話を聞いてほしい

進路や就職など将来の相談にのってほしい

家庭への経済的な支援

家族のお世話について相談にのってほしい

自分が行っているお世話の一部を

代わってくれる人やサービスがほしい

自分が行っているお世話のすべてを

代わってくれる人やサービスがほしい

家族の病気や障がい、お世話のことなどに

ついてわかりやすく説明してほしい

その他

わからない

無回答

◆学校や周りの大人に助けてほしいことや、必要な支援については、「特にない」が 53.4%

（4,011人）で最も高い割合となった。 

◆国の調査結果と比較すると、「特にない」の割合が国よりも高く、それ以外のサポートに関す

る項目については国よりも割合が低い結果となった。 

 回答数 7,506人 

 

回
答
数

特
に
な
い

自
由
に
使
え
る
時
間
が
ほ
し
い

学
校
の
勉
強
や
受
験
勉
強
な
ど

学
習
の
サ
ポ
ー

ト

自
分
の
い
ま
の
状
況
に
つ
い
て

話
を
聞
い
て
ほ
し
い

進
路
や
就
職
な
ど
将
来
の
相
談
に

の

っ
て
ほ
し
い

家
庭
へ
の
経
済
的
な
支
援

家
族
の
お
世
話
に
つ
い
て

相
談
に
の

っ
て
ほ
し
い

自
分
が
行

っ
て
い
る
お
世
話
の
一
部
を

代
わ

っ
て
く
れ
る
人
や
サ
ー

ビ
ス
が
ほ
し
い

自
分
が
行

っ
て
い
る
お
世
話
の
す
べ
て
を

代
わ

っ
て
く
れ
る
人
や
サ
ー

ビ
ス
が
ほ
し
い

家
族
の
病
気
や
障
が
い

、
お
世
話
の
こ
と
な
ど

に
つ
い
て
わ
か
り
や
す
く
説
明
し
て
ほ
し
い

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

不
明

（
無
回
答

）

4,011 776 642 587 232 196 131 113 96 93 57 728 1,113
53.4% 10.3% 8.6% 7.8% 3.1% 2.6% 1.7% 1.5% 1.3% 1.2% 0.8% 9.7% 14.8%
1,917 450 356 367 - 102 84 78 51 44 39 418 310
53.7% 12.6% 10.0% 10.3% 0.0% 2.9% 2.4% 2.2% 1.4% 1.2% 1.1% 11.7% 8.7%

国調査 631 50.9% 15.2% 13.3% 11.9% - 5.4% 4.6% 6.5% 3.0% 1.9% 1.3% 6.7% 8.1%
1,465 240 218 168 155 56 35 20 35 35 13 216 512
54.4% 8.9% 8.1% 6.2% 5.8% 2.1% 1.3% 0.7% 1.3% 1.3% 0.5% 8.0% 19.0%

国調査 319 45.8% 19.4% 21.3% 12.9% 16.3% 9.4% 3.1% 2.5% 3.4% 2.2% 1.6% 9.1% 5.3%
629 86 68 52 77 38 12 15 10 14 5 94 291

50.4% 6.9% 5.5% 4.2% 6.2% 3.0% 1.0% 1.2% 0.8% 1.1% 0.4% 7.5% 23.3%
国調査 307 39.7% 17.9% 18.9% 16.6% 17.3% 14.7% 2.9% 3.6% 2.6% 3.3% 0.7% 6.2% 6.5%

助けてほしいことや必要としている支援

全体 7,506

小学生 3,567

中学生 2,692

高校生 1,247



13 
 

（１２） ヤングケアラーの自覚 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【世話を行っている人のみ】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あてはまる, 

2.0%

あてはまらない, 

82.1%

わからない, 

14.4%

不明（無回答）, 
1.5%

◆ヤングケアラーに「あてはまる」と回答したのは全体の 2.0%（864人）であった。 

◆世話を行っている人のみに絞った場合、「あてはまる」と回答したのは 7.9%（311人）であっ

た。 

回答数 44,081人 

 

回
答
数

あ
て
は
ま
る

あ
て
は
ま
ら
な
い

わ
か
ら
な
い

不
明

（
無
回
答

）

864 36,202 6,360 655
2.0% 82.1% 14.4% 1.5%
549 22,395 3,893 350
2.0% 82.4% 14.3% 1.3%

国調査 5,558 1.8% 85.0% 12.5% 0.7%
315 13,807 2,467 305
1.9% 81.7% 14.6% 1.8%

国調査 7,407 2.3% 80.5% 16.3% 0.8%

ヤングケアラーにあてはまるかどうか

全体 44,081

中学生 27,187

高校生 16,894

あてはまる, 

7.9%

あてはまらない, 

52.7%

わからない, 

32.5%

不明（無回答）, 
6.9%

回答数 3,939人 

 

回
答
数

あ
て
は
ま
る

あ
て
は
ま
ら
な
い

わ
か
ら
な
い

不
明

（
無
回
答

）

311 2,076 1,281 271
7.9% 52.7% 32.5% 6.9%
210 1,439 866 177
7.8% 53.5% 32.2% 6.6%
101 637 415 94
8.1% 51.1% 33.3% 7.5%

ヤングケアラーにあてはまるかどうか

全体

高校生

中学生

3,939

1,247

2,692
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（１３） ヤングケアラーの認知度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

◆「聞いたことがあり、内容も知っている」、「聞いたことがあるが、よく知らない」の合計は 44.7%

（19,701人）であり、約半数が聞いたことがある結果となった。 

◆国の調査結果に比べ、「聞いたことがある」者の割合は大きく上回っている。 

聞いたことがあ

り、内容も知っ

ている, 23.3%

聞いたことは

あるが、よく

知らない, 

21.4%

聞いたこと

はない, 

53.3%

不明（無回答）, 
2.0%

回答数 44,081人 

 

回
答
数

聞
い
た
こ
と
が
あ
り

、

内
容
も
知

っ
て
い
る

聞
い
た
こ
と
は
あ
る

が

、
よ
く
知
ら
な
い

聞
い
た
こ
と
は
な
い

不
明

（
無
回
答

）

10,287 9,414 23,495 885
23.3% 21.4% 53.3% 2.0%
6,055 5,837 14,788 507
22.3% 21.5% 54.4% 1.9%

国調査 5,558 6.3% 8.8% 84.2% 0.6%
4,232 3,577 8,707 378
25.1% 21.2% 51.5% 2.2%

国調査 7,407 5.7% 6.9% 86.8% 0.6%

ヤングケアラーという言葉を
聞いたことがあるか

全体 44,081

27,187

高校生 16,894

中学生
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（１４） ヤングケアラーの認知の媒体 

 

  

◆「テレビや新聞、ラジオ」の割合が最も多く、54.3%（10,698人）であり、続いて「学校」が

35.8%（7,057人）、「ＳＮＳやインターネット」が 23.9%（4,709人）であった。 

◆国の調査結果と比較すると、高校生、中学生ともに「学校」での割合が多い傾向であった。 

54.3%

35.8%

23.9%

12.9%

9.5%

5.2%

4.0%

1.6%

2.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

テレビや

新聞、ラジオ

学校

ＳＮＳや

インターネット

雑誌や本

広報やチラシ、

掲示物

友人・知人

から聞いた

その他

イベントや

交流会など

不明（無回答）

回答数 19,701人 

回
答
数

テ
レ
ビ
や

新
聞

、
ラ
ジ
オ

学
校

Ｓ
Ｎ
Ｓ
や

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト

雑
誌
や
本

広
報
や
チ
ラ
シ

、

掲
示
物

友
人
・
知
人

か
ら
聞
い
た

そ
の
他

イ
ベ
ン
ト
や

交
流
会
な
ど

不
明

（
無
回
答

）

10,698 7,057 4,709 2,551 1,879 1,032 788 317 407
54.3% 35.8% 23.9% 12.9% 9.5% 5.2% 4.0% 1.6% 2.1%
6,501 4,033 2,706 1,890 1,325 709 543 220 233
54.7% 33.9% 22.8% 15.9% 11.1% 6.0% 4.6% 1.8% 2.0%

国調査 843 55.2% 27.8% 22.3% 10.6% 10.7% 3.4% 3.2% 0.6% 1.2%
4,197 3,024 2,003 661 554 323 245 97 174
53.7% 38.7% 25.6% 8.5% 7.1% 4.1% 3.1% 1.2% 2.2%

国調査 930 51.2% 32.7% 28.2% 7.6% 6.7% 3.0% 2.2% 1.0% 1.9%

全体 19,701

高校生 7,809

中学生 11,892

ヤングケアラーという言葉を聞いた媒体
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添付資料 

１. 回答者の属性 

（１） 学年別の割合 

 

 

（２） 性別による割合 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数 ％

小学５年生 8,981 14.4
小学６年生 9,317 14.9
中学１年生（中等教育学校１年生） 9,316 14.9
中学２年生（中等教育学校２年生） 8,943 14.3
中学３年生（中等教育学校３年生） 8,928 14.3
全日制高校１年生（中等教育学校４年生、
高等専門学校１年生）

5,737 9.2

全日制高校２年生（中等教育学校５年生、
高等専門学校２年生）

4,977 8.0

全日制高校３年生（中等教育学校６年生、
高等専門学校３年生）

5,353 8.6

定時制高校１～３年生 732 1.2
通信制高校 51 0.1
高等専修学校 44 0.1
あてはまるものはない 166 0.3
全体 62,545 100.0

回答数 ％

男性 30,238 48.5
女性 30,350 48.7
その他 307 0.5
答えたくない 1,484 2.4
全体 62,379 100.0
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（３） 住んでいる市町別の割合 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４） 一緒に住んでいる家族（複数回答） 

 

 

  

回答数 ％

下関市 10,964 17.6
宇部市 7,194 11.5
山口市 9,576 15.4
萩市 1,998 3.2
防府市 5,801 9.3
下松市 3,060 4.9
岩国市 5,554 8.9
光市 2,617 4.2
長門市 1,428 2.3
柳井市 1,497 2.4
美祢市 706 1.1
周南市 6,419 10.3
山陽小野田市 3,053 4.9
周防大島町 451 0.7
和木町 372 0.6
上関町 67 0.1
田布施町 736 1.2
平生町 557 0.9
阿武町 138 0.2
その他 191 0.3
全体 62,379 100.0

回答数 ％

母親 58,484 93.8
父親 50,584 81.1
祖母 9,190 14.7
祖父 6,006 9.6
兄・姉 27,160 43.5
弟・妹 29,815 47.8
その他 4,304 6.9
答えたくない 1,836 2.9
全体 62,379 100.0
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２. 単純集計 

（１） 健康状態 

 

 

（２） 出席状況 

 

 

（３） 遅刻、早退の状況 

 

 

（４） 部活動/習い事の状況 

 

 

 

  

回答数 ％

よい 32,274 51.7
まあよい 13,499 21.6
ふつう 12,858 20.6
あまりよくない 2,533 4.1
よくない 412 0.7
無回答 803 1.3
全体 62,379 100.0

回答数 ％

ほとんど欠席しない 48,735 78.1
たまに欠席する 8,069 12.9
よく欠席する 4,952 7.9
無回答 623 1.0
全体 62,379 100.0

回答数 ％

ほとんどしない 54,426 87.3
たまにする 6,530 10.5
よくする 909 1.5
無回答 514 0.8
全体 62,379 100.0

回答数 ％

参加している 51,217 82.1
参加していない 10,356 16.6
無回答 806 1.3
全体 62,379 100.0
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（５） ふだんの学校生活等への影響（複数回答） 

 

 

（６） 現在の悩み、困りごと（複数回答） 

 

 

 

  

回答数 ％

授業中に居眠りすることが多い 11,067 17.7
宿題や課題ができていないことが多い 8,379 13.4
持ち物の忘れ物が多い 11,288 18.1
部活動や習い事を休むことが多い 2,376 3.8
提出しなければいけない書類などの
提出が遅れることが多い

9,796 15.7

修学旅行などの宿泊行事を欠席する 292 0.5
保健室で過ごすことが多い 739 1.2
学校では１人で過ごすことが多い 3,029 4.9
友人と遊んだり、おしゃべりしたりする
時間が少ない

2,856 4.6

特にない 34,791 55.8
無回答 2,130 3.4
全体 62,379 100.0

回答数 ％

友人との関係のこと 7,032 11.3
学業成績のこと 13,853 22.2
進路のこと 13,403 21.5
部活動のこと 4,037 6.5
学費（授業料）など学校生活に
必要なお金のこと

1,333 2.1

塾（通信含む）や習い事ができない 1,573 2.5
家庭の経済的状況のこと 1,995 3.2
自分と家族との関係のこと 2,724 4.4
家族内の人間関係のこと
（両親の仲が良くないなど）

1,320 2.1

病気や障がいのある家族のこと 413 0.7
自分のために使える時間が少ない 2,560 4.1
その他 1,827 2.9
特にない 33,833 54.2
無回答 2,543 4.1
全体 62,379 100.0
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（７） 悩み、困りごとを聞いてくれる人の有無 

 

 

（８） 世話をしている家族の有無 

 

 

（９） 世話の相手（複数回答） 

 

 

（１０） 世話の相手の状況（複数回答） 

 

回答数 ％

相談相手や話を聞いてくれる人がいる 18,119 69.7
相談相手や話を聞いてくれる人がいない 1,373 5.3
相談や話はしたくない 6,067 23.3
無回答 442 1.7
全体 26,001 100.0

回答数 ％

いる 7,506 12.0
いない 53,393 85.6
無回答 1,480 2.4
全体 62,379 100.0

回答数 ％

母親 2,490 33.2
父親 1,747 23.3
祖母 1,094 14.6
祖父 698 9.3
きょうだい 3,435 45.8
その他 824 11.0
無回答 1,300 17.3
全体 7,506 100.0

回答数 ％

高齢（６５歳以上） 657 8.8
幼い 1,900 25.3
要介護 223 3.0
認知症 132 1.8
身体障がい 187 2.5
知的障がい 176 2.3
こころの病気 86 1.1
依存症 78 1.0
「こころの病気」、
「依存症」以外の病気

46 0.6

病気 16 0.2
日本語が苦手 123 1.6
その他 965 12.9
わからない 893 11.9
無回答 3,038 40.5
全体 7,506 100.0
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（１１） 世話の内容（複数回答） 

 

 

（１２） 世話を一緒に行う相手（複数回答） 

 

 

（１３） 世話を始めた年齢 

 

  

回答数 ％

家事 2,587 34.5
兄弟姉妹の
世話/送迎など

910 12.1

身体的な介護 855 11.4
外出の付き添い 1,284 17.1
通院の付き添い 212 2.8
感情面のサポート 1,105 14.7
見守り 1,995 26.6
通訳 89 1.2
金銭管理 182 2.4
薬の管理 235 3.1
その他 657 8.8
無回答 2,292 30.5
全体 7,506 100.0

回答数 ％

母親 2,614 34.8
父親 1,814 24.2
祖母 601 8.0
祖父 371 4.9
きょうだい 837 11.2
親戚の人 213 2.8
福祉サービスを
利用

106 1.4

その他 808 10.8
自分のみ 1,174 15.6
無回答 2,313 30.8
全体 7,506 100.0

回答数 ％

就学前 1,149 15.3
小学生低学年 1,647 21.9
小学生高学年 1,741 23.2
中学生以降 454 6.0
無回答 2,515 33.5
全体 7,506 100.0
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（１４） 世話の頻度 

 

 

（１５） 世話の時間（平日） 

 

 

（１６） 世話の時間（休日） 

 

 

 

 

 

回答数 ％

ほぼ毎日 2,589 34.5
週に３～５日 1,034 13.8
週に１～２日 900 12.0
１か月に数日 500 6.7
その他 288 3.8
無回答 2,195 29.2
全体 7,506 100.0

回答数 ％
1時間未満 172 2.3
1～2時間未満 2,196 29.3
2～3時間未満 860 11.5

3,228 43.0
3～4時間未満 530 7.1
4～5時間未満 235 3.1
5～6時間未満 242 3.2
6～7時間未満 90 1.2

1,097 14.6
440 5.9

2,741 36.5
7,506 100.0

7時間以上
7時間未満

3時間未満

無回答
全体

回答数 ％
1時間未満 182 2.4
1～2時間未満 1,415 18.9
2～3時間未満 830 11.1

2,427 32.3
3～4時間未満 517 6.9
4～5時間未満 253 3.4
5～6時間未満 296 3.9
6～7時間未満 140 1.9

1,206 16.1
792 10.6

3,081 41.0
7,506 100.0

3時間未満

7時間未満
7時間以上
無回答
全体
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（１７） 世話によりやりたいけど、できていないこと（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１８） 世話によるきつさ（複数回答） 

 

 

（１９） 過去の相談の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 ％

身体的にきつい 576 7.7
精神的にきつい 784 10.4
時間的余裕がない 753 10.0
特にきつさは感じていない 3,749 49.9
無回答 2,213 29.5
全体 7,506 100.0

回答数 ％

ある 1,071 14.3
ない 4,605 61.4
無回答 1,830 24.4
全体 7,506 100.0

回答数 ％

学校に行きたくても行けない 119 1.6
どうしても学校を遅刻・早退して
しまう

151 2.0

宿題をする時間や勉強する
時間が取れない

501 6.7

睡眠が十分に取れない 524 7.0
友人と遊ぶことができない 400 5.3
部活や習い事ができない、もしくは
辞めざるを得なかった

65 0.9

進路の変更を考えざるを得ない、
もしくは進路を変更した

51 0.7

自分の時間が取れない 733 9.8
その他 63 0.8
特にない 4,124 54.9
無回答 1,963 26.2
全体 7,506 100.0
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（２０） 過去に相談した相手（複数回答） 

 

 

（２１） 過去の相談で「ない」と回答した人の理由（複数回答） 

 

 

回答数 ％

家族 793 74.0
親戚 81 7.6
友人 376 35.1
学校の先生（保健室の先生以外） 157 14.7
保健室の先生 48 4.5
スクールソーシャルワーカーや
スクールカウンセラー

48 4.5

医師や看護師、その他病院の人 12 1.1
ヘルパーやケアマネージャー、
福祉サービスの人

4 0.4

病院・医療・福祉サービスの人 3 0.3
役所や保健センターの人 7 0.7
近所の人 23 2.1
ＳＮＳ上での知り合い 28 2.6
その他 27 2.5
無回答 64 6.0
全体 1,071 100.0

回答数 ％

誰かに相談するほどの
悩みではない

2,954 64.1

家族外の人に相談するような
悩みではない

218 4.7

誰に相談するのがよいか
わからない

205 4.5

相談できる人が身近にいない 108 2.3
家族のことのため話しにくい 93 2.0
家族のことを知られたくない 74 1.6
家族に対して偏見を持たれたく
ない

98 2.1

家族のことを話したくないから 135 2.9
相談しても状況が変わるとは
思わない

433 9.4

その他 593 12.9
無回答 511 11.1
全体 4,605 100.0
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（２２） 過去の相談で「ない」と回答した人の相談相手の有無 

 

 

（２３） 学校や周りの大人に助けてほしいことや、必要としている支援（複数回答） 

 

 

（２４） 支援の相談方法（複数回答） 

 

 

 

 

  

回答数 ％

いる 3,066 66.6
いない 1,132 24.6
無回答 407 8.8
全体 4,605 100.0

回答数 ％

自分のいまの状況について話を
聞いてほしい

587 7.8

家族のお世話について相談にのってほしい 131 1.7
家族の病気や障がい、ケアのことなどに
ついてわかりやすく説明してほしい

93 1.2

自分が行っているお世話のすべてを
代わってくれる人やサービスがほしい

96 1.3

自分が行っているお世話の一部を
代わってくれる人やサービスがほしい

113 1.5

自由に使える時間がほしい 776 10.3
進路や就職など将来の相談にのってほしい 232 3.1
学校の勉強や受験勉強など学習のサポート 642 8.6
家庭への経済的な支援 196 2.6
その他 57 0.8
わからない 728 9.7
特にない 4,011 53.4
無回答 1,113 14.8
全体 7,506 100.0

回答数 ％

直接会って 392 61.7
電話 136 21.4
ＳＮＳ 70 11.0
電子メール 56 8.8
その他 21 3.3
無回答 95 15.0
全体 635 100.0
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（２５） ヤングケアラーの自覚（中高生のみ） 

 

 

（２６） ヤングケアラーの認知度（中高生のみ） 

 

 

（２７） ヤングケアラーの認知の媒体 

 

 

  

回答数 ％

あてはまる 864 2.0
あてはまらない 36,202 82.1
わからない 6,360 14.4
無回答 655 1.5
全体 44,081 100.0

回答数 ％

聞いたことがあり、内容も知って
いる

10,287 23.3

聞いたことはあるが、よく知らない 9,414 21.4
聞いたことはない 23,495 53.3
無回答 885 2.0
全体 44,081 100.0

回答数 ％

テレビや新聞、ラジオ 10,698 54.3
雑誌や本 2,551 12.9
ＳＮＳやインターネット 4,709 23.9
広報やチラシ、掲示物 1,879 9.5
イベントや交流会など 317 1.6
学校 7,057 35.8
友人・知人から聞いた 1,032 5.2
その他 788 4.0
無回答 407 2.1
全体 19,701 100.0
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３. クロス集計（小学校、中学校、高校別による状況） 

（１） 世話をしている家族の有無 

 

 

（２） 世話の相手（複数回答） 

 

 

（３） 世話の相手の状況（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 いる いない
不明

（無回答）

7,506 53,393 1,480
12.0% 85.6% 2.4%
3,567 14,263 468
19.5% 77.9% 2.6%

国調査 9,759 6.5% 93.5% 0.0%
2,692 23,946 549
9.9% 88.1% 2.0%

国調査 5,558 5.7% 93.6% 0.6%
1,247 15,184 463
7.4% 89.9% 2.7%

国調査 7,407 4.1% 94.9% 0.9%

全体

高校生

中学生

小学生

62,379

16,894

27,187

18,298

回
答
数

兄
弟
姉
妹

母
親

父
親

祖
母

そ
の
他

祖
父

不
明

（
無
回
答

）
3,435 2,490 1,747 1,094 824 698 1,300
45.8% 33.2% 23.3% 14.6% 11.0% 9.3% 17.3%
1,910 1,072 806 533 474 371 497
53.5% 30.1% 22.6% 14.9% 13.3% 10.4% 13.9%
1,127 993 682 400 243 241 498
41.9% 36.9% 25.3% 14.9% 9.0% 9.0% 18.5%

398 425 259 161 107 86 305
31.9% 34.1% 20.8% 12.9% 8.6% 6.9% 24.5%

全体 7,506

高校生 1,247

中学生 2,692

小学生 3,567

回
答
数

幼
い

高
齢

（
６
５
歳
以
上

）

要
介
護

身
体
障
が
い

知
的
障
が
い

認
知
症

日
本
語
が
苦
手

こ
こ
ろ
の
病
気

依
存
症

「
こ
こ
ろ
の
病
気

」
、

「
依
存
症

」
以
外
の
病
気

病
気

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

不
明

（
無
回
答

）

1,900 657 223 187 176 132 123 86 78 46 16 965 893 3,038
25.3% 8.8% 3.0% 2.5% 2.3% 1.8% 1.6% 1.1% 1.0% 0.6% 0.2% 12.9% 11.9% 40.5%
1,025 204 127 51 36 31 38 23 16 22 16 493 893 1,066
28.7% 5.7% 3.6% 1.4% 1.0% 0.9% 1.1% 0.6% 0.4% 0.6% 0.4% 13.8% 25.0% 29.9%

638 316 57 80 89 70 61 29 43 13 - 332 - 1,323
23.7% 11.7% 2.1% 3.0% 3.3% 2.6% 2.3% 1.1% 1.6% 0.5% - 12.3% - 49.1%

237 137 39 56 51 31 24 34 19 11 - 140 - 649
19.0% 11.0% 3.1% 4.5% 4.1% 2.5% 1.9% 2.7% 1.5% 0.9% - 11.2% - 52.0%

全体

高校生

中学生

小学生

7,506

3,567

2,692

1,247
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（４） 世話の内容（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５） 世話を一緒に行う相手（複数回答） 

 

 

（６） 世話の頻度 

 

 

回
答
数

母
親

父
親

自
分
の
み

兄
弟
姉
妹

祖
母

祖
父

親
戚
の
人

福
祉
サ
ー

ビ
ス

を
利
用

そ
の
他

不
明

（
無
回
答

）

2,614 1,814 1,174 837 601 371 213 106 808 2,313
34.8% 24.2% 15.6% 11.2% 8.0% 4.9% 2.8% 1.4% 10.8% 30.8%
1,443 1,049 588 400 329 203 111 21 475 809
40.5% 29.4% 16.5% 11.2% 9.2% 5.7% 3.1% 0.6% 13.3% 22.7%

国調査 631 64.2% 47.1% 10.6% 36.0% 11.6% 5.4% 3.2% 2.4% 0.5% 11.1%
839 564 391 323 216 133 69 58 267 955

31.2% 21.0% 14.5% 12.0% 8.0% 4.9% 2.6% 2.2% 9.9% 35.5%
国調査 319 58.3% 35.7% 9.1% 35.7% 16.0% 6.9% 5.0% 6.3% 1.9% 14.1%

332 201 195 114 56 35 33 27 66 549
26.6% 16.1% 15.6% 9.1% 4.5% 2.8% 2.6% 2.2% 5.3% 44.0%

国調査 307 52.1% 28.3% 11.4% 34.5% 11.4% 4.9% 7.2% 7.2% 1.3% 16.3%

全体 7,506

高校生 1,247

中学生 2,692

小学生 3,567

回
答
数

ほ
ぼ
毎
日

週
に
３
～

５
日

週
に
１
～

２
日

１
か
月
に
数
日

そ
の
他

不
明

（
無
回
答

）

2,589 1,034 900 500 288 2,195
34.5% 13.8% 12.0% 6.7% 3.8% 29.2%
1,439 592 463 250 155 668
40.3% 16.6% 13.0% 7.0% 4.3% 18.7%

国調査 631 52.9% 16.0% 14.4% 5.5% 1.4% 9.7%
805 337 325 179 91 955

29.9% 12.5% 12.1% 6.6% 3.4% 35.5%
国調査 319 45.1% 17.9% 14.4% 4.7% 4.1% 13.8%

345 105 112 71 42 572
27.7% 8.4% 9.0% 5.7% 3.4% 45.9%

国調査 307 47.6% 16.9% 10.4% 6.8% 2.0% 16.3%

中学生

小学生

全体

高校生

7,506

1,247

2,692

3,567

回
答
数

家
事

見
守
り

外
出
の
付
き
添
い

感
情
面
の

サ
ポ
ー

ト

兄
弟
の
世
話
/

送
迎
な
ど

身
体
的
な
介
護

薬
の
管
理

通
院
の
付
き
添
い

金
銭
管
理

通
訳

そ
の
他

不
明

（
無
回
答

）

2,587 1,995 1,284 1,105 910 855 235 212 182 89 657 2,292
34.5% 26.6% 17.1% 14.7% 12.1% 11.4% 3.1% 2.8% 2.4% 1.2% 8.8% 30.5%
1,269 963 651 753 492 553 112 126 106 39 404 761
35.6% 27.0% 18.3% 21.1% 13.8% 15.5% 3.1% 3.5% 3.0% 1.1% 11.3% 21.3%

934 736 479 240 290 221 86 57 53 40 176 976
34.7% 27.3% 17.8% 8.9% 10.8% 8.2% 3.2% 2.1% 2.0% 1.5% 6.5% 36.3%

384 296 154 112 128 81 37 29 23 10 77 555
30.8% 23.7% 12.3% 9.0% 10.3% 6.5% 3.0% 2.3% 1.8% 0.8% 6.2% 44.5%

3,567

全体 7,506

高校生 1,247

中学生 2,692

小学生
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（７） 世話の時間（平日） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（８） 世話の時間（休日） 

 

 

 

 

 

回
答
数

3
時
間
未
満

3
～

7
時
間
未
満

7
時
間
以
上

不
明

（
無
回
答

）

2,427 1,206 792 3,081
32.3% 16.1% 10.6% 41.0%
1,392 605 482 1,088
39.0% 17.0% 13.5% 30.5%

766 431 229 1,266
28.5% 16.0% 8.5% 47.0%

269 170 81 727
21.6% 13.6% 6.5% 58.3%

小学生

中学生

高校生

全体 7,506

3,567

2,692

1,247

回
答
数

3
時
間
未
満

3
～

7
時
間
未
満

7
時
間
以
上

不
明

（
無
回
答

）

3,228 1,097 440 2,741
43.0% 14.6% 5.9% 36.5%
1,805 596 301 865
50.6% 16.7% 8.4% 24.3%

国調査 631 52.4% 22.8% 7.1% 17.6%
1,063 344 102 1,183
39.5% 12.8% 3.8% 43.9%

国調査 319 42.0% 21.9% 11.6% 24.5%
360 157 37 693

28.9% 12.6% 3.0% 55.6%
国調査 307 35.8% 24.4% 10.7% 29.0%

全体 7,506

小学生 3,567

中学生 2,692

高校生 1,247
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（９） ふだんの学校生活等への影響（世話をしている人のみ）（複数回答） 

 

 

（１０） 現在の悩み、困りごと（世話をしている人のみ）（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

回
答
数

特
に
な
い

持
ち
物
の
忘
れ
物
が
多
い

提
出
し
な
け
れ
ば
い
け
な
い
書
類
な
ど
の

提
出
が
遅
れ
る
こ
と
が
多
い

授
業
中
に
居
眠
り

す
る
こ
と
が
多
い

宿
題
や
課
題
が

で
き
て
い
な
い
こ
と
が
多
い

学
校
で
は
１
人
で

過
ご
す
こ
と
が
多
い

友
人
と
遊
ん
だ
り

、
お
し

ゃ
べ
り

し
た
り
す
る
時
間
が
少
な
い

部
活
動
や
習
い
事
を

休
む
こ
と
が
多
い

保
健
室
で
過
ご
す
こ
と
が
多
い

修
学
旅
行
な
ど
の

宿
泊
行
事
を
欠
席
す
る

無
回
答

3,590 1,844 1,578 1,387 1,378 502 479 373 185 65 216
47.8% 24.6% 21.0% 18.5% 18.4% 6.7% 6.4% 5.0% 2.5% 0.9% 2.9%
1,905 925 739 303 549 245 244 113 91 16 57
53.4% 25.9% 20.7% 8.5% 15.4% 6.9% 6.8% 3.2% 2.6% 0.4% 1.6%
1,159 682 629 618 628 177 170 205 66 29 107
43.1% 25.3% 23.4% 23.0% 23.3% 6.6% 6.3% 7.6% 2.5% 1.1% 4.0%

526 237 210 466 201 80 65 55 28 20 52
42.2% 19.0% 16.8% 37.4% 16.1% 6.4% 5.2% 4.4% 2.2% 1.6% 4.2%

全体

小学生

中学生

7,506

3,567

2,692

高校生 1,247

回
答
数

特
に
な
い

学
業
成
績
の
こ
と

進
路
の
こ
と

友
人
と
の
関
係
の
こ
と

自
分
と
家
族
と
の

関
係
の
こ
と

自
分
の
た
め
に
使
え
る

時
間
が
少
な
い

部
活
動
の
こ
と

家
庭
の
経
済
的
状
況
の
こ
と

塾
や
習
い
事
が
で
き
な
い

そ
の
他

学
費
な
ど
学
校
生
活
に

必
要
な
お
金
の
こ
と

家
族
内
の
人
間
関
係
の
こ
と

病
気
や
障
が
い
の
あ
る

家
族
の
こ
と

無
回
答

3,593 1,797 1,353 1,106 579 515 475 421 392 344 206 206 124 251
47.9% 23.9% 18.0% 14.7% 7.7% 6.9% 6.3% 5.6% 5.2% 4.6% 2.7% 2.7% 1.7% 3.3%
2,130 491 - 539 288 247 - 192 306 219 - - - 93
59.7% 13.8% - 15.1% 8.1% 6.9% - 5.4% 8.6% 6.1% - - - 2.6%
1,045 892 842 421 201 187 341 134 58 95 124 140 79 112
38.8% 33.1% 31.3% 15.6% 7.5% 6.9% 12.7% 5.0% 2.2% 3.5% 4.6% 5.2% 2.9% 4.2%

418 414 511 146 90 81 134 95 28 30 82 66 45 46
33.5% 33.2% 41.0% 11.7% 7.2% 6.5% 10.7% 7.6% 2.2% 2.4% 6.6% 5.3% 3.6% 3.7%

全体

小学生

中学生

高校生

7,506

3,567

2,692

1,247
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（１１） 世話によりやりたいけど、できていないこと（複数回答） 

 

 

（１２） 世話によるきつさ（複数回答） 

 

 

  

回
答
数

特
に
な
い

自
分
の
時
間
が
取
れ
な
い

睡
眠
が
十
分
に
取
れ
な
い

宿
題
を
す
る
時
間
や

勉
強
す
る
時
間
が
取
れ
な
い

友
人
と
遊
ぶ
こ
と
が
で
き
な
い

ど
う
し
て
も
学
校
を

遅
刻
・
早
退
し
て
し
ま
う

学
校
に
行
き
た
く
て
も
行
け
な
い

部
活
や
習
い
事
が
で
き
な
い

、

も
し
く
は
辞
め
ざ
る
を
得
な
か

っ
た

そ
の
他

進
路
の
変
更
を
考
え
ざ
る
を
得
な
い

、

も
し
く
は
進
路
を
変
更
し
た

不
明

（
無
回
答

）

4,124 733 524 501 400 151 119 65 63 51 1,963
54.9% 9.8% 7.0% 6.7% 5.3% 2.0% 1.6% 0.9% 0.8% 0.7% 26.2%
2,224 410 235 269 212 107 93 31 33 - 575
62.3% 11.5% 6.6% 7.5% 5.9% 3.0% 2.6% 0.9% 0.9% - 16.1%

国調査 631 63.9% 15.1% 6.7% 7.8% 10.1% 3.2% 2.9% 1.0% 1.1% - 8.7%
1,371 232 215 166 135 35 15 20 21 30 864
50.9% 8.6% 8.0% 6.2% 5.0% 1.3% 0.6% 0.7% 0.8% 1.1% 32.1%

国調査 319 58.0% 20.1% 8.5% 16.0% 8.5% 2.5% 1.6% 4.7% 0.3% 4.1% 10.7%
529 91 74 66 53 9 11 14 9 21 524

42.4% 7.3% 5.9% 5.3% 4.3% 0.7% 0.9% 1.1% 0.7% 1.7% 42.0%
国調査 307 52.1% 16.6% 11.1% 13.0% 11.4% 2.9% 1.0% 2.3% 1.6% 5.5% 16.0%

7,506

1,247

全体

高校生

中学生

小学生

2,692

3,567

回
答
数

特
に
き
つ
さ
は

感
じ
て
い
な
い

精
神
的
に
き
つ
い

時
間
的
余
裕
が

な
い

身
体
的
に
き
つ
い

不
明

（
無
回
答

）

3,749 784 753 576 2,213
49.9% 10.4% 10.0% 7.7% 29.5%
1,858 519 444 421 693
52.1% 14.6% 12.4% 11.8% 19.4%

国調査 631 57.4% 18.4% 14.6% 13.9% 8.7%
1,369 173 219 118 954
50.9% 6.4% 8.1% 4.4% 35.4%

国調査 319 60.5% 15.0% 16.0% 6.6% 13.2%
522 92 90 37 566

41.9% 7.4% 7.2% 3.0% 45.4%
国調査 307 52.1% 19.9% 16.9% 6.5% 16.0%

高校生

中学生

小学生

全体 7,506

1,247

2,692

3,567
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（１３） 過去の相談の有無 

 

 

（１４） 過去の相談で「ない」と回答した人の理由（複数回答） 

 

 

（１５） 学校や周りの大人に助けてほしいことや、必要としている支援（複数回答） 

 

 

  

回
答
数

あ
る

な
い

不
明

（
無
回
答

）

1,071 4,605 1,830
14.3% 61.4% 24.4%

603 2,374 590
16.9% 66.6% 16.5%

国調査 631 17.3% 76.1% 6.7%
325 1,619 748

12.1% 60.1% 27.8%
国調査 319 21.6% 67.7% 10.7%

143 612 492
11.5% 49.1% 39.5%

国調査 307 23.5% 64.2% 12.4%

小学生

全体

高校生

中学生

3,567

7,506

1,247

2,692

回
答
数

誰
か
に
相
談
す
る
ほ
ど
の

悩
み
で
は
な
い

相
談
し
て
も
状
況
が

変
わ
る
と
は
思
わ
な
い

家
族
外
の
人
に
相
談
す
る

よ
う
な
悩
み
で
は
な
い

誰
に
相
談
す
る
の
が

よ
い
か
わ
か
ら
な
い

家
族
の
こ
と
を

話
し
た
く
な
い
か
ら

相
談
で
き
る
人
が

身
近
に
い
な
い

家
族
に
対
し
て

偏
見
を
持
た
れ
た
く
な
い

家
族
の
こ
と
の
た
め

話
し
に
く
い

家
族
の
こ
と
を

知
ら
れ
た
く
な
い

そ
の
他

不
明

（
無
回
答

）

2,954 433 218 205 135 108 98 93 74 593 511
64.1% 9.4% 4.7% 4.5% 2.9% 2.3% 2.1% 2.0% 1.6% 12.9% 11.1%
1,578 235 - 114 135 59 - - - 321 176
66.5% 9.9% - 4.8% 5.7% 2.5% - - - 13.5% 7.4%

国調査 480 72.7% 13.3% - 4.2% 5.4% 4.6% - - - 4.0% 10.8%
1,018 135 172 77 - 38 74 72 55 205 231
62.9% 8.3% 10.6% 4.8% - 2.3% 4.6% 4.4% 3.4% 12.7% 14.3%

国調査 216 74.5% 24.1% 15.3% 11.1% - 4.6% 8.3% 12.0% 7.9% 4.6% 3.2%
358 63 46 14 - 11 24 21 19 67 104

58.5% 10.3% 7.5% 2.3% - 1.8% 3.9% 3.4% 3.1% 10.9% 17.0%
国調査 197 65.0% 22.8% 17.8% 7.1% - 9.1% 11.2% 11.7% 9.1% 4.6% 3.0%

全体 4,605

小学生 2,374

中学生 1,619

高校生 612

回
答
数

特
に
な
い

自
由
に
使
え
る
時
間
が
ほ
し
い

学
校
の
勉
強
や
受
験
勉
強
な
ど

学
習
の
サ
ポ
ー

ト

自
分
の
い
ま
の
状
況
に
つ
い
て

話
を
聞
い
て
ほ
し
い

進
路
や
就
職
な
ど
将
来
の
相
談
に

の

っ
て
ほ
し
い

家
庭
へ
の
経
済
的
な
支
援

家
族
の
お
世
話
に
つ
い
て

相
談
に
の

っ
て
ほ
し
い

自
分
が
行

っ
て
い
る
お
世
話
の
一
部
を

代
わ

っ
て
く
れ
る
人
や
サ
ー

ビ
ス
が
ほ
し
い

自
分
が
行

っ
て
い
る
お
世
話
の
す
べ
て
を

代
わ

っ
て
く
れ
る
人
や
サ
ー

ビ
ス
が
ほ
し
い

家
族
の
病
気
や
障
が
い

、
お
世
話
の
こ
と
な
ど

に
つ
い
て
わ
か
り
や
す
く
説
明
し
て
ほ
し
い

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

不
明

（
無
回
答

）

4,011 776 642 587 232 196 131 113 96 93 57 728 1,113
53.4% 10.3% 8.6% 7.8% 3.1% 2.6% 1.7% 1.5% 1.3% 1.2% 0.8% 9.7% 14.8%
1,917 450 356 367 - 102 84 78 51 44 39 418 310
53.7% 12.6% 10.0% 10.3% 0.0% 2.9% 2.4% 2.2% 1.4% 1.2% 1.1% 11.7% 8.7%

国調査 631 50.9% 15.2% 13.3% 11.9% - 5.4% 4.6% 6.5% 3.0% 1.9% 1.3% 6.7% 8.1%
1,465 240 218 168 155 56 35 20 35 35 13 216 512
54.4% 8.9% 8.1% 6.2% 5.8% 2.1% 1.3% 0.7% 1.3% 1.3% 0.5% 8.0% 19.0%

国調査 319 45.8% 19.4% 21.3% 12.9% 16.3% 9.4% 3.1% 2.5% 3.4% 2.2% 1.6% 9.1% 5.3%
629 86 68 52 77 38 12 15 10 14 5 94 291

50.4% 6.9% 5.5% 4.2% 6.2% 3.0% 1.0% 1.2% 0.8% 1.1% 0.4% 7.5% 23.3%
国調査 307 39.7% 17.9% 18.9% 16.6% 17.3% 14.7% 2.9% 3.6% 2.6% 3.3% 0.7% 6.2% 6.5%

全体 7,506

小学生 3,567

中学生 2,692

高校生 1,247
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４. クロス集計（世話をしている人の有無による状況） 

（１） 家族構成 

 

 

（２） 健康状態 

 

 

 

 

 

回
答
数

二
世
代
世
帯

（
ふ
た
り
親
家
庭

）

三
世
代
世
帯

ひ
と
り
親
家
庭

そ
の
他

無
回
答

42,613 9,797 7,145 2,824 0
68.3% 15.7% 11.5% 4.5% 0.0%
4,885 1,337 841 443 0
65.1% 17.8% 11.2% 5.9% 0.0%

36,787 8,244 6,128 2,234 0
68.9% 15.4% 11.5% 4.2% 0.0%

941 216 176 147 0
63.6% 14.6% 11.9% 9.9% 0.0%

無回答 1,480

全体 62,379

いる 7,506

いない 53,393

回
答
数

よ
い

ま
あ
よ
い

ふ
つ
う

あ
ま
り

よ
く
な
い

よ
く
な
い

無
回
答

32,274 13,499 12,858 2,533 412 803
51.7% 21.6% 20.6% 4.1% 0.7% 1.3%
3,691 1,625 1,633 405 77 75
49.2% 21.6% 21.8% 5.4% 1.0% 1.0%

27,909 11,592 10,892 2,063 317 620
52.3% 21.7% 20.4% 3.9% 0.6% 1.2%

674 282 333 65 18 108
45.5% 19.1% 22.5% 4.4% 1.2% 7.3%

全体

いる

いない

無回答

62,379

7,506

53,393

1,480
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（３） 出席状況 

 

 

 

【小学校、中学校、高校毎の内訳】 

 

 

回
答
数

ほ
と
ん
ど
欠
席
し

な
い

た
ま
に
欠
席
す
る

よ
く
欠
席
す
る

無
回
答

48,735 8,069 4,952 623
78.1% 12.9% 7.9% 1.0%
5,396 1,450 580 80
71.9% 19.3% 7.7% 1.1%

42,298 6,419 4,239 437
79.2% 12.0% 7.9% 0.8%
1,041 200 133 106
70.3% 13.5% 9.0% 7.2%

全体

いる

いない

無回答

62,379

7,506

53,393

1,480

回
答
数

ほ
と
ん
ど
欠
席

し
な
い

た
ま
に
欠
席
す
る

よ
く
欠
席
す
る

無
回
答

14,075 3,617 333 273
76.9% 19.8% 1.8% 1.5%
2,532 888 92 55
71.0% 24.9% 2.6% 1.5%

11,210 2,633 232 188
78.6% 18.5% 1.6% 1.3%

333 96 9 30
71.2% 20.5% 1.9% 6.4%

21,489 2,801 2,744 153
79.0% 10.3% 10.1% 0.6%
1,938 397 346 11
72.0% 14.7% 12.9% 0.4%

19,165 2,346 2,330 105
80.0% 9.8% 9.7% 0.4%

386 58 68 37
70.3% 10.6% 12.4% 6.7%

13,171 1,651 1,875 197
78.0% 9.8% 11.1% 1.2%

926 165 142 14
74.3% 13.2% 11.4% 1.1%

11,923 1,440 1,677 144
78.5% 9.5% 11.0% 0.9%

322 46 56 39
69.5% 9.9% 12.1% 8.4%

1,247

15,184

463

18,298

3,567

2,692

23,946

549

16,894

いる

いない

無回答

全体

高
校
生

いる

いない

無回答

中
学
生

いる

14,263いない

468無回答

27,187

全体

小
学
生

全体
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（４） 遅刻、早退の状況 

 

 

 

【小学校、中学校、高校毎の内訳】 

 

 

 

 

 

回
答
数

ほ
と
ん
ど
し
な
い

た
ま
に
す
る

よ
く
す
る

無
回
答

54,426 6,530 909 514
87.3% 10.5% 1.5% 0.8%
6,087 1,182 174 63
81.1% 15.7% 2.3% 0.8%

47,156 5,196 704 337
88.3% 9.7% 1.3% 0.6%
1,183 152 31 114
79.9% 10.3% 2.1% 7.7%

全体

いる

いない

無回答

62,379

7,506

53,393

1,480

回
答
数

ほ
と
ん
ど
し
な
い

た
ま
に
す
る

よ
く
す
る

無
回
答

15,315 2,501 364 118
83.7% 13.7% 2.0% 0.6%
2,791 668 88 20
78.2% 18.7% 2.5% 0.6%

12,157 1,788 258 60
85.2% 12.5% 1.8% 0.4%

367 45 18 38
78.4% 9.6% 3.8% 8.1%

23,984 2,632 385 186
88.2% 9.7% 1.4% 0.7%
2,247 373 55 17
83.5% 13.9% 2.0% 0.6%

21,299 2,199 322 126
88.9% 9.2% 1.3% 0.5%

438 60 8 43
79.8% 10.9% 1.5% 7.8%

15,127 1,397 160 210
89.5% 8.3% 0.9% 1.2%
1,049 141 31 26
84.1% 11.3% 2.5% 2.1%

13,700 1,209 124 151
90.2% 8.0% 0.8% 1.0%

378 47 5 33
81.6% 10.2% 1.1% 7.1%

463

14,263

468

549

16,894

1,247

15,184

小
学
生

中
学
生

高
校
生

全体

全体

18,298

3,567

いる

いない

無回答

いる

いない

無回答

いる

いない

無回答

全体 27,187

2,692

23,946
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（５） ふだんの学校生活等への状況（複数回答） 

 

 

【小学校、中学校、高校毎の内訳】 

  

回
答
数

持
ち
物
の
忘
れ
物
が
多
い

授
業
中
に
居
眠
り
す
る
こ
と
が

多
い

提
出
し
な
け
れ
ば
い
け
な
い
書
類
な
ど

の
提
出
が
遅
れ
る
こ
と
が
多
い

宿
題
や
課
題
が
で
き
て
い
な
い

こ
と
が
多
い

学
校
で
は
１
人
で
過
ご
す
こ
と
が

多
い

友
人
と
遊
ん
だ
り

、
お
し

ゃ
べ
り

し
た
り
す
る
時
間
が
少
な
い

部
活
動
や
習
い
事
を

休
む
こ
と
が
多
い

保
健
室
で
過
ご
す
こ
と
が
多
い

修
学
旅
行
な
ど
の
宿
泊
行
事
を

欠
席
す
る

特
に
な
い

無
回
答

11,288 11,067 9,796 8,379 3,029 2,856 2,376 739 292 34,791 2,130
18.1% 17.7% 15.7% 13.4% 4.9% 4.6% 3.8% 1.2% 0.5% 55.8% 3.4%
1,844 1,387 1,578 1,378 502 479 373 185 65 3,590 216
24.6% 18.5% 21.0% 18.4% 6.7% 6.4% 5.0% 2.5% 0.9% 47.8% 2.9%
9,169 9,394 7,968 6,776 2,452 2,305 1,947 533 217 30,680 1,597
17.2% 17.6% 14.9% 12.7% 4.6% 4.3% 3.6% 1.0% 0.4% 57.5% 3.0%

275 286 250 225 75 72 56 21 10 521 317
18.6% 19.3% 16.9% 15.2% 5.1% 4.9% 3.8% 1.4% 0.7% 35.2% 21.4%

全体

いる

いない

無回答

62,379

7,506

53,393

1,480

回
答
数

持
ち
物
の
忘
れ
物
が
多
い

授
業
中
に
居
眠
り
す
る
こ
と
が

多
い

提
出
し
な
け
れ
ば
い
け
な
い
書
類
な
ど

の
提
出
が
遅
れ
る
こ
と
が
多
い

宿
題
や
課
題
が
で
き
て
い
な
い

こ
と
が
多
い

学
校
で
は
１
人
で
過
ご
す
こ
と
が

多
い

友
人
と
遊
ん
だ
り

、
お
し

ゃ
べ
り

し
た
り
す
る
時
間
が
少
な
い

部
活
動
や
習
い
事
を

休
む
こ
と
が
多
い

保
健
室
で
過
ご
す
こ
と
が
多
い

修
学
旅
行
な
ど
の
宿
泊
行
事
を

欠
席
す
る

特
に
な
い

無
回
答

3,933 1,223 3,055 1,960 987 902 423 289 49 11,152 371
21.5% 6.7% 16.7% 10.7% 5.4% 4.9% 2.3% 1.6% 0.3% 60.9% 2.0%

925 303 739 549 245 244 113 91 16 1,905 57
25.9% 8.5% 20.7% 15.4% 6.9% 6.8% 3.2% 2.6% 0.4% 53.4% 1.6%
2,901 884 2,234 1,353 710 631 299 188 30 9,047 241
20.3% 6.2% 15.7% 9.5% 5.0% 4.4% 2.1% 1.3% 0.2% 63.4% 1.7%

107 36 82 58 32 27 11 10 3 200 73
22.9% 7.7% 17.5% 12.4% 6.8% 5.8% 2.4% 2.1% 0.6% 42.7% 15.6%

5,178 4,545 4,670 4,437 1,248 1,215 1,378 299 123 15,059 1,075
19.0% 16.7% 17.2% 16.3% 4.6% 4.5% 5.1% 1.1% 0.5% 55.4% 4.0%

682 618 629 628 177 170 205 66 29 1,159 107
25.3% 23.0% 23.4% 23.3% 6.6% 6.3% 7.6% 2.5% 1.1% 43.1% 4.0%
4,385 3,829 3,939 3,706 1,046 1,015 1,147 226 91 13,719 835
18.3% 16.0% 16.4% 15.5% 4.4% 4.2% 4.8% 0.9% 0.4% 57.3% 3.5%

111 98 102 103 25 30 26 7 3 181 133
20.2% 17.9% 18.6% 18.8% 4.6% 5.5% 4.7% 1.3% 0.5% 33.0% 24.2%

2,177 5,299 2,071 1,982 794 739 575 151 120 8,580 684
12.9% 31.4% 12.3% 11.7% 4.7% 4.4% 3.4% 0.9% 0.7% 50.8% 4.0%

237 466 210 201 80 65 55 28 20 526 52
19.0% 37.4% 16.8% 16.1% 6.4% 5.2% 4.4% 2.2% 1.6% 42.2% 4.2%
1,883 4,681 1,795 1,717 696 659 501 119 96 7,914 521
12.4% 30.8% 11.8% 11.3% 4.6% 4.3% 3.3% 0.8% 0.6% 52.1% 3.4%

57 152 66 64 18 15 19 4 4 140 111
12.3% 32.8% 14.3% 13.8% 3.9% 3.2% 4.1% 0.9% 0.9% 30.2% 24.0%

15,184

463

27,187

2,692

23,946

549

16,894

1,247

小
学
生

中
学
生

高
校
生

全体

全体

18,298

3,567

14,263

468

いる

いない

無回答

いる

いない

無回答

いる

いない

無回答

全体
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（６） 現在の悩み、困りごと（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（７） 悩み、困りごとを聞いてくれる人の有無 

 

 

 

  

回
答
数

相
談
相
手
や
話
を

聞
い
て
く
れ
る
人
が
い
る

相
談
相
手
や
話
を

聞
い
て
く
れ
る
人
が
い
な
い

相
談
や
話
は
し
た
く
な
い

無
回
答

18,125 1,373 6,070 36,811
29.1% 2.2% 9.7% 59.0%
2,452 269 879 3,906
32.7% 3.6% 11.7% 52.0%

15,316 1,066 5,047 31,964
28.7% 2.0% 9.5% 59.9%

357 38 144 941
24.1% 2.6% 9.7% 63.6%

全体

いる

いない

無回答

62,379

7,506

53,393

1,480

回
答
数

学
業
成
績
の
こ
と

進
路
の
こ
と

友
人
と
の
関
係
の
こ
と

部
活
動
の
こ
と

自
分
と
家
族
と
の
関
係
の
こ
と

自
分
の
た
め
に
使
え
る

時
間
が
少
な
い

家
庭
の
経
済
的
状
況
の
こ
と

そ
の
他

塾
や
習
い
事
が
で
き
な
い

学
費
な
ど
学
校
生
活
に

必
要
な
お
金
の
こ
と

家
族
内
の
人
間
関
係
の
こ
と

病
気
や
障
が
い
の
あ
る

家
族
の
こ
と

特
に
な
い

無
回
答

13,853 13,403 7,032 4,037 2,724 2,560 1,995 1,827 1,573 1,333 1,320 413 33,833 2,543
22.2% 21.5% 11.3% 6.5% 4.4% 4.1% 3.2% 2.9% 2.5% 2.1% 2.1% 0.7% 54.2% 4.1%
1,797 1,353 1,106 475 579 515 421 344 392 206 206 124 3,593 251
23.9% 18.0% 14.7% 6.3% 7.7% 6.9% 5.6% 4.6% 5.2% 2.7% 2.7% 1.7% 47.9% 3.3%

11,755 11,748 5,754 3,471 2,083 1,984 1,526 1,434 1,127 1,086 1,085 278 29,810 1,851
22.0% 22.0% 10.8% 6.5% 3.9% 3.7% 2.9% 2.7% 2.1% 2.0% 2.0% 0.5% 55.8% 3.5%

301 302 172 91 62 61 48 49 54 41 29 11 430 441
20.3% 20.4% 11.6% 6.1% 4.2% 4.1% 3.2% 3.3% 3.6% 2.8% 2.0% 0.7% 29.1% 29.8%

全体

いる

いない

無回答

62,379

7,506

53,393

1,480
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５. クロス集計（性別による状況） 

（１） 世話をしている家族の有無 

 

 

（２） 世話の相手（複数回答） 

 

 

（３） 世話の相手の状況（複数回答） 

 

 

 

 

  

回
答
数

い
る

い
な
い

不
明

（
無
回
答

）

7,506 53,393 1,480
12.0% 85.6% 2.4%
3,985 25,451 802
13.2% 84.2% 2.7%
3,267 26,493 590
10.8% 87.3% 1.9%

40 256 11
13.0% 83.4% 3.6%

214 1,193 77
14.4% 80.4% 5.2%

全体

男性

女性

その他

答えたくない

7,506

3,985

3,267

40

214

回
答
数

兄
弟
姉
妹

母
親

父
親

祖
母

そ
の
他

祖
父

不
明

（
無
回
答

）

3,435 2,490 1,747 1,094 824 698 1,300
45.8% 33.2% 23.3% 14.6% 11.0% 9.3% 17.3%
1,668 1,479 1,091 642 420 447 769
41.9% 37.1% 27.4% 16.1% 10.5% 11.2% 19.3%
1,658 942 609 421 356 238 497
50.7% 28.8% 18.6% 12.9% 10.9% 7.3% 15.2%

16 9 5 2 10 0 4
40.0% 22.5% 12.5% 5.0% 25.0% 0.0% 10.0%

93 60 42 29 38 13 30
43.5% 28.0% 19.6% 13.6% 17.8% 6.1% 14.0%

答えたくない

全体

男性

女性

その他

7,506

3,985

3,267

40

214

回
答
数

幼
い

そ
の
他

高
齢

（
６
５
歳
以
上

）

要
介
護

身
体
障
が
い

知
的
障
が
い

認
知
症

日
本
語
が
苦
手

こ
こ
ろ
の
病
気

依
存
症

「
こ
こ
ろ
の
病
気

」
、

「
依
存
症

」
以
外
の
病
気

病
気

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1,900 965 657 223 187 176 132 123 86 78 46 16 893 3,038
25.3% 12.9% 8.8% 3.0% 2.5% 2.3% 1.8% 1.6% 1.1% 1.0% 0.6% 0.2% 11.9% 40.5%

828 480 334 101 91 70 60 66 26 33 22 8 553 1,785
20.8% 12.0% 8.4% 2.5% 2.3% 1.8% 1.5% 1.7% 0.7% 0.8% 0.6% 0.2% 13.9% 44.8%

1,000 438 303 115 86 94 66 38 53 42 21 7 319 1,176
30.6% 13.4% 9.3% 3.5% 2.6% 2.9% 2.0% 1.2% 1.6% 1.3% 0.6% 0.2% 9.8% 36.0%

12 9 2 1 1 1 0 2 1 1 0 0 2 13
30.0% 22.5% 5.0% 2.5% 2.5% 2.5% 0.0% 5.0% 2.5% 2.5% 0.0% 0.0% 5.0% 32.5%

60 38 18 6 9 11 6 17 6 2 3 1 19 64
28.0% 17.8% 8.4% 2.8% 4.2% 5.1% 2.8% 7.9% 2.8% 0.9% 1.4% 0.5% 8.9% 29.9%

全体 7,506

男性 3,985

女性 3,267

その他 40

答えたくない 214
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（４） 世話の内容（複数回答） 

 

 

（５） 世話を一緒に行う相手（複数回答） 

 

 

（６） 世話の開始時期 

 

  

回
答
数

家
事

見
守
り

外
出
の
付
き
添
い

感
情
面
の

サ
ポ
ー

ト

兄
弟
の
世
話
/

送
迎
な
ど

身
体
的
な
介
護

そ
の
他

薬
の
管
理

通
院
の
付
き
添
い

金
銭
管
理

通
訳

無
回
答

2,587 1,995 1,284 1,105 910 855 657 235 212 182 89 2,292
34.5% 26.6% 17.1% 14.7% 12.1% 11.4% 8.8% 3.1% 2.8% 2.4% 1.2% 30.5%
1,313 986 595 494 342 415 343 113 119 119 46 1,364
32.9% 24.7% 14.9% 12.4% 8.6% 10.4% 8.6% 2.8% 3.0% 3.0% 1.2% 34.2%
1,197 936 640 577 534 415 277 105 84 55 39 853
36.6% 28.7% 19.6% 17.7% 16.3% 12.7% 8.5% 3.2% 2.6% 1.7% 1.2% 26.1%

16 15 10 7 7 5 6 3 0 1 2 10
40.0% 37.5% 25.0% 17.5% 17.5% 12.5% 15.0% 7.5% 0.0% 2.5% 5.0% 25.0%

61 58 39 27 27 20 31 14 9 7 2 65
28.5% 27.1% 18.2% 12.6% 12.6% 9.3% 14.5% 6.5% 4.2% 3.3% 0.9% 30.4%

その他 40

答えたくない 214

全体 7,506

男性 3,985

女性 3,267

回
答
数

母
親

父
親

自
分
の
み

兄
弟
姉
妹

そ
の
他

祖
母

祖
父

親
戚
の
人

福
祉
サ
ー

ビ
ス

を
利
用

不
明

（
無
回
答

）

2,614 1,814 1,174 837 808 601 371 213 106 2,313
34.8% 24.2% 15.6% 11.2% 10.8% 8.0% 4.9% 2.8% 1.4% 30.8%
1,173 893 679 458 377 291 185 114 40 1,347
29.4% 22.4% 17.0% 11.5% 9.5% 7.3% 4.6% 2.9% 1.0% 33.8%
1,360 878 441 350 395 292 176 92 61 893
41.6% 26.9% 13.5% 10.7% 12.1% 8.9% 5.4% 2.8% 1.9% 27.3%

18 10 5 8 5 5 3 1 3 8
45.0% 25.0% 12.5% 20.0% 12.5% 12.5% 7.5% 2.5% 7.5% 20.0%

63 33 49 21 31 13 7 6 2 65
29.4% 15.4% 22.9% 9.8% 14.5% 6.1% 3.3% 2.8% 0.9% 30.4%

全体

男性

女性

その他

答えたくない

7,506

3,985

3,267

40

214

回
答
数

就
学
前

小
学
生
低
学
年

小
学
生
高
学
年

中
学
生
以
降

無
回
答

1,149 1,647 1,741 454 2,515
15.3% 21.9% 23.2% 6.0% 33.5%

576 862 915 223 1,409
14.5% 21.6% 23.0% 5.6% 35.4%

531 747 762 215 1,012
16.3% 22.9% 23.3% 6.6% 31.0%

9 4 10 6 11
22.5% 10.0% 25.0% 15.0% 27.5%

33 34 54 10 83
15.4% 15.9% 25.2% 4.7% 38.8%

その他 40

答えたくない 214

全体 7,506

男性 3,985

女性 3,267
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（７） 世話の頻度 

 

 

（８） 世話の時間（平日） 

 

 

 

  

回
答
数

ほ
ぼ
毎
日

週
に
３
～

５
日

週
に
１
～

２
日

１
か
月
に
数
日

そ
の
他

不
明

（
無
回
答

）

2,589 1,034 900 500 288 2,195
34.5% 13.8% 12.0% 6.7% 3.8% 29.2%
1,229 559 491 311 152 1,243
30.8% 14.0% 12.3% 7.8% 3.8% 31.2%
1,264 440 394 172 119 878
38.7% 13.5% 12.1% 5.3% 3.6% 26.9%

12 7 4 3 5 9
30.0% 17.5% 10.0% 7.5% 12.5% 22.5%

84 28 11 14 12 65
39.3% 13.1% 5.1% 6.5% 5.6% 30.4%

7,506全体

男性

女性

その他

答えたくない

3,985

3,267

40

214

回
答
数

3
時
間
未
満

3
～

7
時
間
未
満

7
時
間
以
上

無
回
答

3,228 1,097 440 2,741
43.0% 14.6% 5.9% 36.5%
1,782 505 198 1,500
44.7% 12.7% 5.0% 37.6%

1,360 555 214 1,138
41.6% 17.0% 6.6% 34.8%

15 5 7 13
37.5% 12.5% 17.5% 32.5%

71 32 21 90
33.2% 15.0% 9.8% 42.1%

その他 40

答えたくない 214

全体 7,506

男性 3,985

女性 3,267
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（９） ふだんの学校生活等への影響（世話をしている人のみ）（複数回答） 

 

 

（１０） 現在の悩み、困りごと（世話をしている人のみ）（複数回答） 

 

 

  

回
答
数

持
ち
物
の
忘
れ
物
が
多
い

提
出
し
な
け
れ
ば
い
け
な
い
書
類
な
ど
の

提
出
が
遅
れ
る
こ
と
が
多
い

授
業
中
に
居
眠
り

す
る
こ
と
が
多
い

宿
題
や
課
題
が

で
き
て
い
な
い
こ
と
が
多
い

学
校
で
は
１
人
で

過
ご
す
こ
と
が
多
い

友
人
と
遊
ん
だ
り

、
お
し

ゃ
べ
り

し
た
り
す
る
時
間
が
少
な
い

部
活
動
や
習
い
事
を

休
む
こ
と
が
多
い

保
健
室
で
過
ご
す
こ
と
が
多
い

修
学
旅
行
な
ど
の

宿
泊
行
事
を
欠
席
す
る

特
に
な
い

不
明

（
無
回
答

）

1,844 1,578 1,387 1,378 502 479 373 185 65 3,590 216
24.6% 21.0% 18.5% 18.4% 6.7% 6.4% 5.0% 2.5% 0.9% 47.8% 2.9%
1,032 873 709 790 224 218 158 77 32 1,871 116
25.9% 21.9% 17.8% 19.8% 5.6% 5.5% 4.0% 1.9% 0.8% 47.0% 2.9%

715 608 598 507 237 228 180 87 21 1,649 90
21.9% 18.6% 18.3% 15.5% 7.3% 7.0% 5.5% 2.7% 0.6% 50.5% 2.8%

17 17 18 14 6 6 6 7 3 8 2
42.5% 42.5% 45.0% 35.0% 15.0% 15.0% 15.0% 17.5% 7.5% 20.0% 5.0%

80 80 62 67 35 27 29 14 9 62 8
37.4% 37.4% 29.0% 31.3% 16.4% 12.6% 13.6% 6.5% 4.2% 29.0% 3.7%

男性

女性

その他

答えたくない

7,506

3,985

3,267

40

214

全体

回
答
数

学
業
成
績
の
こ
と

進
路
の
こ
と

友
人
と
の
関
係
の
こ
と

自
分
と
家
族
と
の

関
係
の
こ
と

自
分
の
た
め
に
使
え
る

時
間
が
少
な
い

部
活
動
の
こ
と

家
庭
の
経
済
的
状
況
の
こ
と

塾
や
習
い
事
が
で
き
な
い

そ
の
他

学
費
な
ど
学
校
生
活
に

必
要
な
お
金
の
こ
と

家
族
内
の
人
間
関
係
の
こ
と

病
気
や
障
が
い
の
あ
る

家
族
の
こ
と

特
に
な
い

不
明

（
無
回
答

）

1,797 1,353 1,106 579 515 475 421 392 344 206 206 124 3,593 251
23.9% 18.0% 14.7% 7.7% 6.9% 6.3% 5.6% 5.2% 4.6% 2.7% 2.7% 1.7% 47.9% 3.3%

866 615 397 207 220 197 168 172 124 77 56 33 2,157 150
21.7% 15.4% 10.0% 5.2% 5.5% 4.9% 4.2% 4.3% 3.1% 1.9% 1.4% 0.8% 54.1% 3.8%

844 667 645 322 260 243 225 195 181 103 119 78 1,354 92
25.8% 20.4% 19.7% 9.9% 8.0% 7.4% 6.9% 6.0% 5.5% 3.2% 3.6% 2.4% 41.4% 2.8%

15 13 7 10 8 3 5 4 7 5 7 4 10 2
37.5% 32.5% 17.5% 25.0% 20.0% 7.5% 12.5% 10.0% 17.5% 12.5% 17.5% 10.0% 25.0% 5.0%

72 58 57 40 27 32 23 21 32 21 24 9 72 7
33.6% 27.1% 26.6% 18.7% 12.6% 15.0% 10.7% 9.8% 15.0% 9.8% 11.2% 4.2% 33.6% 3.3%

全体

男性

女性

40

214

その他

答えたくない

7,506

3,985

3,267
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（１１） 世話によりやりたいけど、できていないこと（複数回答） 

 

 

（１２） 世話によるきつさ（複数回答） 

 

 

 

 

  

回
答
数

自
分
の
時
間
が
取
れ
な
い

睡
眠
が
十
分
に
取
れ
な
い

宿
題
を
す
る
時
間
や

勉
強
す
る
時
間
が
取
れ
な
い

友
人
と
遊
ぶ
こ
と
が
で
き
な
い

ど
う
し
て
も
学
校
を

遅
刻
・
早
退
し
て
し
ま
う

学
校
に
行
き
た
く
て
も
行
け
な
い

部
活
や
習
い
事
が
で
き
な
い

、

も
し
く
は
辞
め
ざ
る
を
得
な
か

っ
た

そ
の
他

進
路
の
変
更
を
考
え
ざ
る
を
得
な

い

、
も
し
く
は
進
路
を
変
更
し
た

特
に
な
い

不
明

（
無
回
答

）

733 524 501 400 151 119 65 63 51 4,124 1,963
9.8% 7.0% 6.7% 5.3% 2.0% 1.6% 0.9% 0.8% 0.7% 54.9% 26.2%
316 251 212 169 74 69 29 27 16 2,234 1,087
7.9% 6.3% 5.3% 4.2% 1.9% 1.7% 0.7% 0.7% 0.4% 56.1% 27.3%
378 240 267 210 66 43 33 29 30 1,777 806

11.6% 7.3% 8.2% 6.4% 2.0% 1.3% 1.0% 0.9% 0.9% 54.4% 24.7%
11 7 4 6 1 1 0 5 2 16 7

27.5% 17.5% 10.0% 15.0% 2.5% 2.5% 0.0% 12.5% 5.0% 40.0% 17.5%
28 26 18 15 10 6 3 2 3 97 63

13.1% 12.1% 8.4% 7.0% 4.7% 2.8% 1.4% 0.9% 1.4% 45.3% 29.4%

全体

男性

女性

その他

答えたくない

7,506

3,985

3,267

40

214

回
答
数

特
に
き
つ
さ
は

感
じ
て
い
な
い

精
神
的
に
き
つ
い

時
間
的
余
裕
が

な
い

身
体
的
に
き
つ
い

不
明

（
無
回
答

）

3,749 784 753 576 2,213
49.9% 10.4% 10.0% 7.7% 29.5%
2,000 340 336 276 1,260
50.2% 8.5% 8.4% 6.9% 31.6%
1,636 403 381 276 879
50.1% 12.3% 11.7% 8.4% 26.9%

17 8 6 7 8
42.5% 20.0% 15.0% 17.5% 20.0%

96 33 30 17 66
44.9% 15.4% 14.0% 7.9% 30.8%

全体

男性

女性

その他

答えたくない

7,506

3,985

3,267

40

214
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（１３） 世話に関する相談の経験 

 

 

（１４） 世話に関する相談相手（複数回答） 

 

 

  

回
答
数

あ
る

な
い

無
回
答

1,071 4,605 1,830
14.3% 61.4% 24.4%

490 2,487 1,008
12.3% 62.4% 25.3%

537 1,981 749
16.4% 60.6% 22.9%

11 21 8
27.5% 52.5% 20.0%

33 116 65
15.4% 54.2% 30.4%

答えたくない 214

全体 7,506

男性 3,985

女性 3,267

その他 40

回
答
数

家
族

友
人

学
校
の
先
生

（
保
健
室
の
先
生
以
外

）

親
戚

保
健
室
の
先
生

ス
ク
ー

ル
ソ
ー

シ

ャ
ル
ワ
ー

カ
ー

や
ス
ク
ー
ル
カ
ウ
ン
セ
ラ
ー

Ｓ
Ｎ
Ｓ
上
で
の
知
り
合
い

そ
の
他

近
所
の
人

医
師
や
看
護
師

、

そ
の
他
病
院
の
人

役
所
や
保
健
セ
ン
タ
ー

の
人

ヘ
ル
パ
ー

や
ケ
ア
マ
ネ
ー

ジ

ャ
ー

、

福
祉
サ
ー

ビ
ス
の
人

病
院
・
医
療

・
福
祉
サ
ー
ビ
ス
の
人

無
回
答

793 376 157 81 48 48 28 27 23 12 7 4 3 64
74.0% 35.1% 14.7% 7.6% 4.5% 4.5% 2.6% 2.5% 2.1% 1.1% 0.7% 0.4% 0.3% 6.0%

374 144 68 46 9 19 9 12 13 7 1 2 1 38
76.3% 29.4% 13.9% 9.4% 1.8% 3.9% 1.8% 2.4% 2.7% 1.4% 0.2% 0.4% 0.2% 7.8%

391 215 82 30 36 23 17 11 9 4 5 2 2 25
72.8% 40.0% 15.3% 5.6% 6.7% 4.3% 3.2% 2.0% 1.7% 0.7% 0.9% 0.4% 0.4% 4.7%

7 3 3 3 2 2 0 1 0 0 0 0 0 0
63.6% 27.3% 27.3% 27.3% 18.2% 18.2% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

21 14 4 2 1 4 2 3 1 1 1 0 0 1
63.6% 42.4% 12.1% 6.1% 3.0% 12.1% 6.1% 9.1% 3.0% 3.0% 3.0% 0.0% 0.0% 3.0%

その他 11

答えたくない 33

全体 1,071

男性 490

女性 537
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（１５） 過去の相談で「ない」と回答した人の理由（複数回答） 

 

 

（１６） 学校や周りの大人に助けてほしいことや、必要としている支援（複数回答） 

 

 

 

  

回
答
数

誰
か
に
相
談
す
る
ほ
ど
の

悩
み
で
は
な
い

そ
の
他

相
談
し
て
も
状
況
が

変
わ
る
と
は
思
わ
な
い

家
族
外
の
人
に
相
談
す
る

よ
う
な
悩
み
で
は
な
い

誰
に
相
談
す
る
の
が

よ
い
か
わ
か
ら
な
い

家
族
の
こ
と
を

話
し
た
く
な
い
か
ら

相
談
で
き
る
人
が

身
近
に
い
な
い

家
族
に
対
し
て

偏
見
を
持
た
れ
た
く
な
い

家
族
の
こ
と
の
た
め

話
し
に
く
い

家
族
の
こ
と
を

知
ら
れ
た
く
な
い

無
回
答

2,954 593 433 218 205 135 108 98 93 74 511
64.1% 12.9% 9.4% 4.7% 4.5% 2.9% 2.3% 2.1% 2.0% 1.6% 11.1%
1,556 321 201 87 79 54 38 29 28 21 330
62.6% 12.9% 8.1% 3.5% 3.2% 2.2% 1.5% 1.2% 1.1% 0.8% 13.3%
1,323 248 203 116 108 78 56 55 55 43 171
66.8% 12.5% 10.2% 5.9% 5.5% 3.9% 2.8% 2.8% 2.8% 2.2% 8.6%

9 7 3 2 3 1 2 0 0 0 1
42.9% 33.3% 14.3% 9.5% 14.3% 4.8% 9.5% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8%

66 17 26 13 15 2 12 14 10 10 9
56.9% 14.7% 22.4% 11.2% 12.9% 1.7% 10.3% 12.1% 8.6% 8.6% 7.8%

答えたくない 116

全体 4,605

男性 2,487

女性 1,981

その他 21

回
答
数

自
由
に
使
え
る
時
間
が
ほ
し
い

学
校
の
勉
強
や
受
験
勉
強
な
ど

学
習
の
サ
ポ
ー

ト

自
分
の
い
ま
の
状
況
に
つ
い
て

話
を
聞
い
て
ほ
し
い

進
路
や
就
職
な
ど
将
来
の
相
談
に

の

っ
て
ほ
し
い

家
庭
へ
の
経
済
的
な
支
援

家
族
の
お
世
話
に
つ
い
て

相
談
に
の

っ
て
ほ
し
い

自
分
が
行

っ
て
い
る
お
世
話
の
一
部
を

代
わ

っ
て
く
れ
る
人
や
サ
ー

ビ
ス
が
ほ
し
い

自
分
が
行

っ
て
い
る
お
世
話
の
す
べ
て
を

代
わ

っ
て
く
れ
る
人
や
サ
ー

ビ
ス
が
ほ
し
い

家
族
の
病
気
や
障
が
い

、
ケ
ア
の
こ
と
な
ど

に
つ
い
て
わ
か
り
や
す
く
説
明
し
て
ほ
し
い

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

特
に
な
い

不
明

（
無
回
答

）

776 642 587 232 196 131 113 96 93 57 728 4,011 1,113
10.3% 8.6% 7.8% 3.1% 2.6% 1.7% 1.5% 1.3% 1.2% 0.8% 9.7% 53.4% 14.8%

370 256 271 87 100 75 53 48 42 31 338 2,218 662
9.3% 6.4% 6.8% 2.2% 2.5% 1.9% 1.3% 1.2% 1.1% 0.8% 8.5% 55.7% 16.6%
371 365 293 131 88 54 56 44 44 20 340 1,696 407

11.4% 11.2% 9.0% 4.0% 2.7% 1.7% 1.7% 1.3% 1.3% 0.6% 10.4% 51.9% 12.5%
11 9 7 6 2 0 1 0 1 2 6 10 8

27.5% 22.5% 17.5% 15.0% 5.0% 0.0% 2.5% 0.0% 2.5% 5.0% 15.0% 25.0% 20.0%
24 12 16 8 6 2 3 4 6 4 44 87 36

11.2% 5.6% 7.5% 3.7% 2.8% 0.9% 1.4% 1.9% 2.8% 1.9% 20.6% 40.7% 16.8%

全体

男性

女性

その他

答えたくない

7,506

3,985

3,267

40

214
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６. クロス集計（家族構成による状況） 

（１） 世話をしている家族（複数回答） 

 

 

（２） 世話の内容（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回
答
数

兄
弟
姉
妹

母
親

父
親

祖
母

そ
の
他

祖
父

無
回
答

3,435 2,490 1,747 1,094 824 698 1,300
45.8% 33.2% 23.3% 14.6% 11.0% 9.3% 17.3%
2,433 1,616 1,314 420 507 342 869
49.8% 33.1% 26.9% 8.6% 10.4% 7.0% 17.8%

512 430 284 511 142 275 198
38.3% 32.2% 21.2% 38.2% 10.6% 20.6% 14.8%

329 310 59 81 93 39 144
39.1% 36.9% 7.0% 9.6% 11.1% 4.6% 17.1%

161 134 90 82 82 42 89
36.3% 30.2% 20.3% 18.5% 18.5% 9.5% 20.1%

7,506

4,885

1,337

841

443

二世代世帯
（ふたり親家庭）

三世代世帯

ひとり親家庭

その他

全体

回
答
数

家
事

見
守
り

外
出
の
付
き
添
い

感
情
面
の
サ
ポ
ー

ト

兄
弟
の
世
話
／

送
迎
な
ど

身
体
的
な
介
護

そ
の
他

薬
の
管
理

通
院
の
付
き
添
い

金
銭
管
理

通
訳

無
回
答

2,587 1,995 1,284 1,105 910 855 657 235 212 182 89 2,292
34.5% 26.6% 17.1% 14.7% 12.1% 11.4% 8.8% 3.1% 2.8% 2.4% 1.2% 30.5%
1,649 1,309 829 682 652 598 423 115 123 107 53 1,503
33.8% 26.8% 17.0% 14.0% 13.3% 12.2% 8.7% 2.4% 2.5% 2.2% 1.1% 30.8%

464 403 266 250 140 147 112 70 59 41 21 361
34.7% 30.1% 19.9% 18.7% 10.5% 11.0% 8.4% 5.2% 4.4% 3.1% 1.6% 27.0%

348 180 121 114 75 72 70 29 16 16 9 260
41.4% 21.4% 14.4% 13.6% 8.9% 8.6% 8.3% 3.4% 1.9% 1.9% 1.1% 30.9%

126 103 68 59 43 38 52 21 14 18 6 168
28.4% 23.3% 15.3% 13.3% 9.7% 8.6% 11.7% 4.7% 3.2% 4.1% 1.4% 37.9%

ひとり親家庭 841

その他 443

全体 7,506

二世代世帯
（ふたり親家庭）

4,885

三世代世帯 1,337
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（３） 世話を一緒に行う相手（複数回答） 

 

 

（４） 世話の頻度 

 

 

（５） 世話の時間（平日） 

 

回
答
数

母
親

父
親

自
分
の
み

兄
弟
姉
妹

そ
の
他

祖
母

祖
父

親
戚
の
人

福
祉
サ
ー

ビ
ス

を
利
用

無
回
答

2,614 1,814 1,174 837 808 601 371 213 106 2,313
34.8% 24.2% 15.6% 11.2% 10.8% 8.0% 4.9% 2.8% 1.4% 30.8%
1,793 1,409 737 505 516 296 206 116 34 1,528
36.7% 28.8% 15.1% 10.3% 10.6% 6.1% 4.2% 2.4% 0.7% 31.3%

496 298 196 192 143 244 133 58 48 350
37.1% 22.3% 14.7% 14.4% 10.7% 18.2% 9.9% 4.3% 3.6% 26.2%

236 47 159 98 86 35 20 18 13 273
28.1% 5.6% 18.9% 11.7% 10.2% 4.2% 2.4% 2.1% 1.5% 32.5%

89 60 82 42 63 26 12 21 11 162
20.1% 13.5% 18.5% 9.5% 14.2% 5.9% 2.7% 4.7% 2.5% 36.6%

その他 443

二世代世帯
（ふたり親家庭）

4,885

三世代世帯 1,337

ひとり親家庭 841

全体 7,506

回
答
数

ほ
ぼ
毎
日

週
に
３
～

５
日

週
に
１
～

２
日

１
か
月
に
数
日

そ
の
他

無
回
答

2,589 1,034 900 500 288 2,195
34.5% 13.8% 12.0% 6.7% 3.8% 29.2%
1,678 694 586 336 164 1,427
34.4% 14.2% 12.0% 6.9% 3.4% 29.2%

484 178 198 81 52 344
36.2% 13.3% 14.8% 6.1% 3.9% 25.7%

292 119 77 65 35 253
34.7% 14.1% 9.2% 7.7% 4.2% 30.1%

135 43 39 18 37 171
30.5% 9.7% 8.8% 4.1% 8.4% 38.6%

三世代世帯 1,337

ひとり親家庭 841

その他 443

全体 7,506

二世代世帯
（ふたり親家庭）

4,885

回
答
数

3
時
間
未
満

3
～

7
時
間
未
満

7
時
間
以
上

無
回
答

3,228 1,097 440 2,741
43.0% 14.6% 5.9% 36.5%
2,131 705 282 1,767
43.6% 14.4% 5.8% 36.2%

629 202 79 427
47.0% 15.1% 5.9% 31.9%

342 146 44 309
40.7% 17.4% 5.2% 36.7%

126 44 35 238
28.4% 9.9% 7.9% 53.7%

ひとり親家庭 841

その他 443

全体 7,506

二世代世帯
（ふたり親家庭）

4,885

三世代世帯 1,337
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（６） 世話によりやりたいけど、できていないこと（複数回答） 

 

 

（７） 世話によるきつさ（複数回答） 

 

 

 

  

回
答
数

自
分
の
時
間
が
取
れ
な
い

睡
眠
が
十
分
に
取
れ
な
い

宿
題
を
す
る
時
間
や

勉
強
す
る
時
間
が
取
れ
な
い

友
人
と
遊
ぶ
こ
と
が
で
き
な
い

ど
う
し
て
も
学
校
を

遅
刻
・
早
退
し
て
し
ま
う

学
校
に
行
き
た
く
て
も
行
け
な
い

部
活
や
習
い
事
が
で
き
な
い

、

も
し
く
は
辞
め
ざ
る
を
得
な
か

っ
た

そ
の
他

進
路
の
変
更
を
考
え
ざ
る
を
得
な
い

、

も
し
く
は
進
路
を
変
更
し
た

特
に
な
い

無
回
答

733 524 501 400 151 119 65 63 51 4,124 1,963
9.8% 7.0% 6.7% 5.3% 2.0% 1.6% 0.9% 0.8% 0.7% 54.9% 26.2%
474 318 323 256 90 72 45 33 27 2,730 1,268
9.7% 6.5% 6.6% 5.2% 1.8% 1.5% 0.9% 0.7% 0.6% 55.9% 26.0%
138 103 86 79 29 29 8 13 11 761 308

10.3% 7.7% 6.4% 5.9% 2.2% 2.2% 0.6% 1.0% 0.8% 56.9% 23.0%
82 74 67 44 22 12 10 7 10 434 227

9.8% 8.8% 8.0% 5.2% 2.6% 1.4% 1.2% 0.8% 1.2% 51.6% 27.0%
39 29 25 21 10 6 2 10 3 199 160

8.8% 6.5% 5.6% 4.7% 2.3% 1.4% 0.5% 2.3% 0.7% 44.9% 36.1%
その他 443

二世代世帯
（ふたり親家庭）

4,885

三世代世帯 1,337

ひとり親家庭 841

全体 7,506

回
答
数

特
に
き
つ
さ
は

感
じ
て
い
な
い

精
神
的
に
き
つ
い

時
間
的
余
裕
が
な
い

身
体
的
に
き
つ
い

無
回
答

3,749 784 753 576 2,213
49.9% 10.4% 10.0% 7.7% 29.5%
2,476 483 479 372 1,433
50.7% 9.9% 9.8% 7.6% 29.3%

697 161 141 100 342
52.1% 12.0% 10.5% 7.5% 25.6%

410 83 93 65 257
48.8% 9.9% 11.1% 7.7% 30.6%

166 57 40 39 181
37.5% 12.9% 9.0% 8.8% 40.9%

三世代世帯 1,337

ひとり親家庭 841

その他 443

全体 7,506

二世代世帯
（ふたり親家庭）

4,885
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（８） 学校や周りの大人に助けてほしいことや、必要としている支援（複数回答） 

 

 

 

 

  
回
答
数

自
由
に
使
え
る
時
間
が
ほ
し
い

学
校
の
勉
強
や
受
験
勉
強
な
ど

学
習
の
サ
ポ
ー

ト

自
分
の
い
ま
の
状
況
に
つ
い
て

話
を
聞
い
て
ほ
し
い

進
路
や
就
職
な
ど
将
来
の
相
談
に

の

っ
て
ほ
し
い

家
庭
へ
の
経
済
的
な
支
援

家
族
の
お
世
話
に
つ
い
て

相
談
に
の

っ
て
ほ
し
い

自
分
が
行

っ
て
い
る
お
世
話
の
一
部
を

代
わ

っ
て
く
れ
る
人
や
サ
ー

ビ
ス
が
ほ
し
い

自
分
が
行

っ
て
い
る
お
世
話
の
す
べ
て
を

代
わ

っ
て
く
れ
る
人
や
サ
ー

ビ
ス
が
ほ
し
い

家
族
の
病
気
や
障
が
い

、
ケ
ア
の
こ
と
な
ど

に
つ
い
て
わ
か
り
や
す
く
説
明
し
て
ほ
し
い

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

特
に
な
い

無
回
答

776 642 587 232 196 131 113 96 93 57 728 4,011 1,113
10.3% 8.6% 7.8% 3.1% 2.6% 1.7% 1.5% 1.3% 1.2% 0.8% 9.7% 53.4% 14.8%

499 413 380 130 97 79 68 44 53 31 436 2,685 724
10.2% 8.5% 7.8% 2.7% 2.0% 1.6% 1.4% 0.9% 1.1% 0.6% 8.9% 55.0% 14.8%

163 133 112 52 45 30 16 30 23 10 140 708 161
12.2% 9.9% 8.4% 3.9% 3.4% 2.2% 1.2% 2.2% 1.7% 0.7% 10.5% 53.0% 12.0%

86 71 65 33 44 13 22 16 14 10 94 410 132
10.2% 8.4% 7.7% 3.9% 5.2% 1.5% 2.6% 1.9% 1.7% 1.2% 11.2% 48.8% 15.7%

28 25 30 17 10 9 7 6 3 6 58 208 96
6.3% 5.6% 6.8% 3.8% 2.3% 2.0% 1.6% 1.4% 0.7% 1.4% 13.1% 47.0% 21.7%

ひとり親家庭 841

その他 443

全体 7,506

二世代世帯
（ふたり親家庭）

4,885

三世代世帯 1,337
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７. クロス集計（世話の時間（平日）による状況（世話をしている人のみ）） 

（１） 健康状態 

 

 

（２） 出席状況 

 

 

（３） 遅刻や早退の状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回
答
数

よ
い

ま
あ
よ
い

ふ
つ
う

あ
ま
り
よ
く
な
い

よ
く
な
い

無
回
答

3,691 1,625 1,633 405 77 75
49.2% 21.6% 21.8% 5.4% 1.0% 1.0%
1,634 727 675 144 25 23
50.6% 22.5% 20.9% 4.5% 0.8% 0.7%

488 236 273 79 14 7
44.5% 21.5% 24.9% 7.2% 1.3% 0.6%

213 86 102 28 7 4
48.4% 19.5% 23.2% 6.4% 1.6% 0.9%
1,356 576 583 154 31 41
49.5% 21.0% 21.3% 5.6% 1.1% 1.5%

無回答

1,097

440

2,741

3,228

全体 7,506

3時間未満

3～7時間未満

7時間以上

回
答
数

ほ
と
ん
ど
欠
席

し
な
い

た
ま
に
欠
席
す
る

よ
く
欠
席
す
る

無
回
答

5,396 1,450 580 80
71.9% 19.3% 7.7% 1.1%
2,372 645 180 31
73.5% 20.0% 5.6% 1.0%

738 267 80 12
67.3% 24.3% 7.3% 1.1%

273 127 33 7
62.0% 28.9% 7.5% 1.6%
2,013 411 287 30
73.4% 15.0% 10.5% 1.1%

7時間以上 440

無回答 2,741

全体 7,506

3時間未満 3,228

3～7時間未満 1,097

回
答
数

ほ
と
ん
ど
し
な
い

た
ま
に
す
る

よ
く
す
る

無
回
答

6,087 1,182 174 63
81.1% 15.7% 2.3% 0.8%
2,642 504 63 19
81.8% 15.6% 2.0% 0.6%

854 207 31 5
77.8% 18.9% 2.8% 0.5%

316 95 24 5
71.8% 21.6% 5.5% 1.1%
2,275 376 56 34
83.0% 13.7% 2.0% 1.2%

無回答 2,741

3時間未満 3,228

3～7時間未満 1,097

7時間以上 440

全体 7,506
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（４） ふだんの学校生活等への影響（複数回答） 

 

 

（５） 現在の悩み、困りごと（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（６） 世話によるきつさ（複数回答） 

 

  

回
答
数

持
ち
物
の
忘
れ
物
が
多
い

提
出
し
な
け
れ
ば
い
け
な
い
書
類
な
ど
の

提
出
が
遅
れ
る
こ
と
が
多
い

授
業
中
に
居
眠
り

す
る
こ
と
が
多
い

宿
題
や
課
題
が

で
き
て
い
な
い
こ
と
が
多
い

学
校
で
は
１
人
で

過
ご
す
こ
と
が
多
い

友
人
と
遊
ん
だ
り

、
お
し

ゃ
べ
り

し
た
り
す
る
時
間
が
少
な
い

部
活
動
や
習
い
事
を

休
む
こ
と
が
多
い

保
健
室
で
過
ご
す
こ
と
が
多
い

修
学
旅
行
な
ど
の

宿
泊
行
事
を
欠
席
す
る

特
に
な
い

無
回
答

1,844 1,578 1,387 1,378 502 479 373 185 65 3,590 216
24.6% 21.0% 18.5% 18.4% 6.7% 6.4% 5.0% 2.5% 0.9% 47.8% 2.9%

790 675 507 543 205 200 137 76 14 1,636 53
24.5% 20.9% 15.7% 16.8% 6.4% 6.2% 4.2% 2.4% 0.4% 50.7% 1.6%

297 277 186 225 102 82 60 38 10 501 24
27.1% 25.3% 17.0% 20.5% 9.3% 7.5% 5.5% 3.5% 0.9% 45.7% 2.2%

136 121 90 110 43 34 34 17 8 172 8
30.9% 27.5% 20.5% 25.0% 9.8% 7.7% 7.7% 3.9% 1.8% 39.1% 1.8%

621 505 604 500 152 163 142 54 33 1,281 131
22.7% 18.4% 22.0% 18.2% 5.5% 5.9% 5.2% 2.0% 1.2% 46.7% 4.8%

3～7時間未満 1,097

7時間以上 440

無回答 2,741

全体 7,506

3時間未満 3,228

回
答
数

学
業
成
績
の
こ
と

進
路
の
こ
と

友
人
と
の
関
係
の
こ
と

自
分
と
家
族
と
の

関
係
の
こ
と

自
分
の
た
め
に

使
え
る
時
間
が
少
な
い

部
活
動
の
こ
と

家
庭
の
経
済
的
状
況
の
こ
と

塾
や
習
い
事
が
で
き
な
い

そ
の
他

学
費
な
ど
学
校
生
活
に

必
要
な
お
金
の
こ
と

家
族
内
の
人
間
関
係
の
こ
と

病
気
や
障
が
い
の
あ
る

家
族
の
こ
と

特
に
な
い

無
回
答

1,797 1,353 1,106 579 515 475 421 392 344 206 206 124 3,593 251
23.9% 18.0% 14.7% 7.7% 6.9% 6.3% 5.6% 5.2% 4.6% 2.7% 2.7% 1.7% 47.9% 3.3%

718 467 448 240 219 186 157 171 141 71 80 56 1,662 80
22.2% 14.5% 13.9% 7.4% 6.8% 5.8% 4.9% 5.3% 4.4% 2.2% 2.5% 1.7% 51.5% 2.5%

276 197 203 133 104 55 105 71 53 39 48 28 495 30
25.2% 18.0% 18.5% 12.1% 9.5% 5.0% 9.6% 6.5% 4.8% 3.6% 4.4% 2.6% 45.1% 2.7%

97 44 82 59 48 22 36 38 41 12 11 7 200 11
22.0% 10.0% 18.6% 13.4% 10.9% 5.0% 8.2% 8.6% 9.3% 2.7% 2.5% 1.6% 45.5% 2.5%

706 645 373 147 144 212 123 112 109 84 67 33 1,236 130
25.8% 23.5% 13.6% 5.4% 5.3% 7.7% 4.5% 4.1% 4.0% 3.1% 2.4% 1.2% 45.1% 4.7%

7時間以上 440

無回答 2,741

全体 7,506

3時間未満 3,228

3～7時間未満 1,097

回
答
数

特
に
き
つ
さ
は

感
じ
て
い
な
い

精
神
的
に
き
つ
い

時
間
的
余
裕
が

な
い

身
体
的
に
き
つ
い

無
回
答

3,749 784 753 576 2,213
49.9% 10.4% 10.0% 7.7% 29.5%
2,326 367 386 273 95
72.1% 11.4% 12.0% 8.5% 2.9%

650 243 220 173 22
59.3% 22.2% 20.1% 15.8% 2.0%

254 96 98 81 14
57.7% 21.8% 22.3% 18.4% 3.2%

519 78 49 49 2,082
18.9% 2.8% 1.8% 1.8% 76.0%

無回答 2,741

3時間未満 3,228

3～7時間未満 1,097

7時間以上 440

全体 7,506
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（７） 世話に関する相談の経験 

 

 

（８） 世話に関する相談相手（複数回答） 

 

 

 

  

回
答
数

あ
る

な
い

無
回
答

1,071 4,605 1,830
14.3% 61.4% 24.4%

572 2,572 84
17.7% 79.7% 2.6%

248 825 24
22.6% 75.2% 2.2%

104 326 10
23.6% 74.1% 2.3%

147 882 1,712
5.4% 32.2% 62.5%

7時間以上 440

無回答 2,741

全体 7,506

3時間未満 3,228

3～7時間未満 1,097

回
答
数

家
族

友
人

学
校
の
先
生

（
保
健
室
の
先
生
以
外

）

親
戚

保
健
室
の
先
生

ス
ク
ー

ル
ソ
ー

シ

ャ
ル
ワ
ー

カ
ー

や
ス
ク
ー
ル
カ
ウ
ン
セ
ラ
ー

Ｓ
Ｎ
Ｓ
上
で
の
知
り
合
い

そ
の
他

近
所
の
人

医
師
や
看
護
師

、

そ
の
他
病
院
の
人

役
所
や
保
健
セ
ン
タ
ー

の
人

ヘ
ル
パ
ー

や
ケ
ア
マ
ネ
ー

ジ

ャ
ー

、

福
祉
サ
ー

ビ
ス
の
人

病
院
・
医
療

・
福
祉
サ
ー
ビ
ス
の
人

無
回
答

793 376 157 81 48 48 28 27 23 12 7 4 3 64
74.0% 35.1% 14.7% 7.6% 4.5% 4.5% 2.6% 2.5% 2.1% 1.1% 0.7% 0.4% 0.3% 6.0%

443 192 74 43 20 19 11 12 12 5 1 2 2 30
77.4% 33.6% 12.9% 7.5% 3.5% 3.3% 1.9% 2.1% 2.1% 0.9% 0.2% 0.3% 0.3% 5.2%

179 97 45 18 19 20 11 6 3 3 5 1 1 10
72.2% 39.1% 18.1% 7.3% 7.7% 8.1% 4.4% 2.4% 1.2% 1.2% 2.0% 0.4% 0.4% 4.0%

83 32 16 9 4 2 3 3 3 1 1 0 0 4
79.8% 30.8% 15.4% 8.7% 3.8% 1.9% 2.9% 2.9% 2.9% 1.0% 1.0% 0.0% 0.0% 3.8%

88 55 22 11 5 7 3 6 5 3 0 1 0 20
59.9% 37.4% 15.0% 7.5% 3.4% 4.8% 2.0% 4.1% 3.4% 2.0% 0.0% 0.7% 0.0% 13.6%

7時間以上 104

無回答 147

全体 1,071

3時間未満 572

3～7時間未満 248
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（９） 世話に関する相談をしたことがない理由（複数回答） 

 

 

 

 

 

  

回
答
数

誰
か
に
相
談
す
る
ほ
ど
の

悩
み
で
は
な
い

そ
の
他

相
談
し
て
も
状
況
が

変
わ
る
と
は
思
わ
な
い

家
族
外
の
人
に
相
談
す
る

よ
う
な
悩
み
で
は
な
い

誰
に
相
談
す
る
の
が

よ
い
か
わ
か
ら
な
い

家
族
の
こ
と
を

話
し
た
く
な
い
か
ら

相
談
で
き
る
人
が

身
近
に
い
な
い

家
族
に
対
し
て

偏
見
を
持
た
れ
た
く
な
い

家
族
の
こ
と
の
た
め

話
し
に
く
い

家
族
の
こ
と
を

知
ら
れ
た
く
な
い

無
回
答

2,954 593 433 218 205 135 108 98 93 74 511
64.1% 12.9% 9.4% 4.7% 4.5% 2.9% 2.3% 2.1% 2.0% 1.6% 11.1%
1,786 329 239 113 97 71 54 42 37 33 157
69.4% 12.8% 9.3% 4.4% 3.8% 2.8% 2.1% 1.6% 1.4% 1.3% 6.1%

566 103 105 58 55 43 33 33 32 21 34
68.6% 12.5% 12.7% 7.0% 6.7% 5.2% 4.0% 4.0% 3.9% 2.5% 4.1%

201 51 45 15 25 14 11 8 8 6 23
61.7% 15.6% 13.8% 4.6% 7.7% 4.3% 3.4% 2.5% 2.5% 1.8% 7.1%

401 110 44 32 28 7 10 15 16 14 297
45.5% 12.5% 5.0% 3.6% 3.2% 0.8% 1.1% 1.7% 1.8% 1.6% 33.7%

7時間以上 326

無回答 882

全体 4,605

3時間未満 2,572

3～7時間未満 825
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８. クロス集計（世話の相手別による状況（世話をしている人のみ）） 

（１） 性別 

 

 

（２） 世話の相手の状況（複数回答） 

 

 

 

  

回
答
数

男
性

女
性

そ
の
他

答
え
た
く
な
い

3,985 3,267 40 214
53.1% 43.5% 0.5% 2.9%
1,479 942 9 60
59.4% 37.8% 0.4% 2.4%

1,091 609 5 42
62.4% 34.9% 0.3% 2.4%

642 421 2 29
58.7% 38.5% 0.2% 2.7%

447 238 0 13
64.0% 34.1% 0.0% 1.9%
1,668 1,658 16 93
48.6% 48.3% 0.5% 2.7%

420 356 10 38
51.0% 43.2% 1.2% 4.6%

769 497 4 30
59.2% 38.2% 0.3% 2.3%

兄弟姉妹

その他

無回答

7,506

2,490

1,747

1,094

698

3,435

824

1,300

全体

母親

父親

祖母

祖父

回
答
数

幼
い

そ
の
他

高
齢

（
６
５
歳
以
上

）

要
介
護

身
体
障
が
い

知
的
障
が
い

認
知
症

日
本
語
が
苦
手

こ
こ
ろ
の
病
気

依
存
症

「
こ
こ
ろ
の
病
気

」
、

「
依
存
症

」
以
外
の
病
気

病
気

わ
か
ら
な
い

不
明

（
無
回
答

）

1,900 965 657 223 187 176 132 123 86 78 46 16 893 3,038
25.3% 12.9% 8.8% 3.0% 2.5% 2.3% 1.8% 1.6% 1.1% 1.0% 0.6% 0.2% 11.9% 40.5%

- 291 60 39 32 11 10 36 47 44 23 - 642 1,317
- 11.7% 2.4% 1.6% 1.3% 0.4% 0.4% 1.4% 1.9% 1.8% 0.9% - 25.8% 52.9%
- 155 51 28 34 10 7 36 21 33 23 - 498 929
- 8.9% 2.9% 1.6% 1.9% 0.6% 0.4% 2.1% 1.2% 1.9% 1.3% - 28.5% 53.2%
- 80 495 81 58 8 93 9 14 16 13 - 237 240
- 7.3% 45.2% 7.4% 5.3% 0.7% 8.5% 0.8% 1.3% 1.5% 1.2% - 21.7% 21.9%
- 43 305 53 41 8 44 5 6 10 8 - 159 172
- 6.2% 43.7% 7.6% 5.9% 1.1% 6.3% 0.7% 0.9% 1.4% 1.1% - 22.8% 24.6%

1,786 423 - 60 53 147 - 61 16 9 5 16 513 560
52.0% 12.3% - 1.7% 1.5% 4.3% - 1.8% 0.5% 0.3% 0.1% 0.5% 14.9% 16.3%

141 275 36 22 12 7 7 21 6 4 1 - 145 213
17.1% 33.4% 4.4% 2.7% 1.5% 0.8% 0.8% 2.5% 0.7% 0.5% 0.1% - 17.6% 25.8%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1,300
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

その他 824

無回答 1,300

祖母 1,094

祖父 698

兄弟姉妹 3,435

全体 7,506

母親 2,490

父親 1,747
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（３） 世話の内容（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４） 世話を一緒にする人（複数回答） 

 

  

回
答
数

母
親

父
親

自
分
の
み

兄
弟
姉
妹

そ
の
他

祖
母

祖
父

親
戚
の
人

福
祉
サ
ー

ビ
ス

を
利
用

無
回
答

2,614 1,814 1,174 837 808 601 371 213 106 2,313
34.8% 24.2% 15.6% 11.2% 10.8% 8.0% 4.9% 2.8% 1.4% 30.8%

3 94 629 372 268 123 94 99 16 968
0.1% 3.8% 25.3% 14.9% 10.8% 4.9% 3.8% 4.0% 0.6% 38.9%

45 2 431 236 195 95 80 93 11 711
2.6% 0.1% 24.7% 13.5% 11.2% 5.4% 4.6% 5.3% 0.6% 40.7%
221 111 240 216 137 1 35 95 45 284

20.2% 10.1% 21.9% 19.7% 12.5% 0.1% 3.2% 8.7% 4.1% 26.0%
107 66 151 131 87 38 0 70 20 189

15.3% 9.5% 21.6% 18.8% 12.5% 5.4% 0.0% 10.0% 2.9% 27.1%
1,878 1,323 627 6 560 407 251 124 33 440
54.7% 38.5% 18.3% 0.2% 16.3% 11.8% 7.3% 3.6% 1.0% 12.8%

417 279 97 240 135 74 41 31 12 119
50.6% 33.9% 11.8% 29.1% 16.4% 9.0% 5.0% 3.8% 1.5% 14.4%

132 74 42 68 11 22 13 7 2 1,083
10.2% 5.7% 3.2% 5.2% 0.8% 1.7% 1.0% 0.5% 0.2% 83.3%

全体

母親

父親

祖母

祖父

兄弟姉妹

その他

無回答

7,506

2,490

1,747

1,094

698

3,435

824

1,300

回
答
数

家
事

見
守
り

外
出
の
付
き
添
い

感
情
面
の
サ
ポ
ー

ト

兄
弟
の
世
話

/
送
迎
な
ど

身
体
的
な
介
護

そ
の
他

薬
の
管
理

通
院
の
付
き
添
い

金
銭
管
理

通
訳

不
明

（
無
回
答

）

2,587 1,995 1,284 1,105 910 855 657 235 212 182 89 2,292
34.5% 26.6% 17.1% 14.7% 12.1% 11.4% 8.8% 3.1% 2.8% 2.4% 1.2% 30.5%
1,182 298 519 344 71 215 151 97 116 102 42 846
47.5% 12.0% 20.8% 13.8% 2.9% 8.6% 6.1% 3.9% 4.7% 4.1% 1.7% 34.0%

806 219 376 254 60 181 105 78 92 87 35 623
46.1% 12.5% 21.5% 14.5% 3.4% 10.4% 6.0% 4.5% 5.3% 5.0% 2.0% 35.7%

473 290 283 231 42 121 70 87 77 51 29 272
43.2% 26.5% 25.9% 21.1% 3.8% 11.1% 6.4% 8.0% 7.0% 4.7% 2.7% 24.9%

302 187 188 145 37 90 45 54 54 42 24 181
43.3% 26.8% 26.9% 20.8% 5.3% 12.9% 6.4% 7.7% 7.7% 6.0% 3.4% 25.9%
1,306 1,411 627 693 891 546 285 91 66 83 46 419
38.0% 41.1% 18.3% 20.2% 25.9% 15.9% 8.3% 2.6% 1.9% 2.4% 1.3% 12.2%

240 215 155 78 59 93 259 30 18 18 5 148
29.1% 26.1% 18.8% 9.5% 7.2% 11.3% 31.4% 3.6% 2.2% 2.2% 0.6% 18.0%

82 15 36 26 0 27 9 2 7 4 0 1,178
6.3% 1.2% 2.8% 2.0% 0.0% 2.1% 0.7% 0.2% 0.5% 0.3% 0.0% 90.6%

無回答 1,300

祖父 698

兄弟姉妹 3,435

その他 824

母親 2,490

父親 1,747

祖母 1,094

全体 7,506
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（５） 世話を始めた年齢 

 

 

（６） 世話の頻度 

 

 

 

  

回
答
数

就
学
前

小
学
生
低
学
年

小
学
生
高
学
年

中
学
生
以
降

無
回
答

1,149 1,647 1,741 454 2,515
15.3% 21.9% 23.2% 6.0% 33.5%

323 474 536 119 1,038
13.0% 19.0% 21.5% 4.8% 41.7%

243 330 354 76 744
13.9% 18.9% 20.3% 4.4% 42.6%

156 233 289 97 319
14.3% 21.3% 26.4% 8.9% 29.2%

110 150 161 61 216
15.8% 21.5% 23.1% 8.7% 30.9%

759 1,032 974 180 490
22.1% 30.0% 28.4% 5.2% 14.3%

160 218 218 63 165
19.4% 26.5% 26.5% 7.6% 20.0%

67 76 58 10 1,089
5.2% 5.8% 4.5% 0.8% 83.8%

その他 824

無回答 1,300

祖母 1,094

祖父 698

兄弟姉妹 3,435

全体 7,506

母親 2,490

父親 1,747

回
答
数

ほ
ぼ
毎
日

週
に
３
～

５
日

週
に
１
～

２
日

１
か
月
に
数
日

そ
の
他

無
回
答

2,589 1,034 900 500 288 2,195
34.5% 13.8% 12.0% 6.7% 3.8% 29.2%

559 324 373 230 115 889
22.4% 13.0% 15.0% 9.2% 4.6% 35.7%

374 229 246 169 72 657
21.4% 13.1% 14.1% 9.7% 4.1% 37.6%

283 181 179 136 52 263
25.9% 16.5% 16.4% 12.4% 4.8% 24.0%

170 116 113 95 34 170
24.4% 16.6% 16.2% 13.6% 4.9% 24.4%
1,696 606 459 210 106 358
49.4% 17.6% 13.4% 6.1% 3.1% 10.4%

418 109 66 41 63 127
50.7% 13.2% 8.0% 5.0% 7.6% 15.4%

76 58 47 40 28 1,051
5.8% 4.5% 3.6% 3.1% 2.2% 80.8%

698

3,435

824

1,300

兄弟姉妹

その他

無回答

全体

母親

父親

祖母

祖父

7,506

2,490

1,747

1,094
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（７） 世話の時間（平日） 

 

 

（８） ふだんの学校生活等への影響（複数回答） 

 

 

回
答
数

1
時
間
未
満

1
～

2
時
間
未
満

2
～

3
時
間
未
満

3
～

4
時
間
未
満

4
～

5
時
間
未
満

5
～

6
時
間
未
満

6
～

7
時
間
未
満

7
時
間
以
上

無
回
答

172 2,196 860 530 235 242 90 440 2,741
2.3% 29.3% 11.5% 7.1% 3.1% 3.2% 1.2% 5.9% 36.5%

62 766 222 111 48 37 19 117 1,108
2.5% 30.8% 8.9% 4.5% 1.9% 1.5% 0.8% 4.7% 44.5%

52 506 163 63 26 30 13 89 805
3.0% 29.0% 9.3% 3.6% 1.5% 1.7% 0.7% 5.1% 46.1%

27 364 133 71 30 27 7 69 366
2.5% 33.3% 12.2% 6.5% 2.7% 2.5% 0.6% 6.3% 33.5%

26 241 90 36 13 21 3 39 229
3.7% 34.5% 12.9% 5.2% 1.9% 3.0% 0.4% 5.6% 32.8%

70 1,161 565 347 175 176 64 272 605
2.0% 33.8% 16.4% 10.1% 5.1% 5.1% 1.9% 7.9% 17.6%

29 268 84 70 23 40 12 93 205
3.5% 32.5% 10.2% 8.5% 2.8% 4.9% 1.5% 11.3% 24.9%

18 116 30 16 10 6 3 13 1,088
1.4% 8.9% 2.3% 1.2% 0.8% 0.5% 0.2% 1.0% 83.7%

1,747

1,094

698

3,435

824

1,300

7,506

2,490

父親

祖母

祖父

兄弟姉妹

その他

無回答

全体

母親

回
答
数

持
ち
物
の
忘
れ
物
が
多
い

提
出
し
な
け
れ
ば
い
け
な
い
書
類
な
ど
の

提
出
が
遅
れ
る
こ
と
が
多
い

授
業
中
に
居
眠
り

す
る
こ
と
が
多
い

宿
題
や
課
題
が

で
き
て
い
な
い
こ
と
が
多
い

学
校
で
は
１
人
で

過
ご
す
こ
と
が
多
い

友
人
と
遊
ん
だ
り

、
お
し

ゃ
べ
り

し
た
り
す
る
時
間
が
少
な
い

部
活
動
や
習
い
事
を

休
む
こ
と
が
多
い

保
健
室
で
過
ご
す
こ
と
が
多
い

修
学
旅
行
な
ど
の

宿
泊
行
事
を
欠
席
す
る

特
に
な
い

無
回
答

1,844 1,578 1,387 1,378 502 479 373 185 65 3,590 216
24.6% 21.0% 18.5% 18.4% 6.7% 6.4% 5.0% 2.5% 0.9% 47.8% 2.9%

602 486 462 445 176 172 113 67 29 1,190 83
24.2% 19.5% 18.6% 17.9% 7.1% 6.9% 4.5% 2.7% 1.2% 47.8% 3.3%

409 319 299 277 108 100 65 41 17 865 63
23.4% 18.3% 17.1% 15.9% 6.2% 5.7% 3.7% 2.3% 1.0% 49.5% 3.6%

287 247 196 210 85 90 61 36 10 494 35
26.2% 22.6% 17.9% 19.2% 7.8% 8.2% 5.6% 3.3% 0.9% 45.2% 3.2%

179 152 110 122 55 58 30 25 9 337 22
25.6% 21.8% 15.8% 17.5% 7.9% 8.3% 4.3% 3.6% 1.3% 48.3% 3.2%

850 757 577 637 233 216 172 89 27 1,696 70
24.7% 22.0% 16.8% 18.5% 6.8% 6.3% 5.0% 2.6% 0.8% 49.4% 2.0%

221 207 165 167 64 59 45 32 14 379 16
26.8% 25.1% 20.0% 20.3% 7.8% 7.2% 5.5% 3.9% 1.7% 46.0% 1.9%

298 239 253 221 61 62 58 17 6 627 67
22.9% 18.4% 19.5% 17.0% 4.7% 4.8% 4.5% 1.3% 0.5% 48.2% 5.2%

その他

無回答

全体

母親

父親

祖母

祖父

兄弟姉妹

7,506

2,490

1,747

1,094

698

3,435

824

1,300
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（９） 現在の悩み、困りごと（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１０） 世話によりやりたいけど、できていないこと（複数回答） 

 

 

  

回
答
数

自
分
の
時
間
が
取
れ
な
い

睡
眠
が
十
分
に
取
れ
な
い

宿
題
を
す
る
時
間
や

勉
強
す
る
時
間
が
取
れ
な
い

友
人
と
遊
ぶ
こ
と
が
で
き
な
い

ど
う
し
て
も
学
校
を

遅
刻
・
早
退
し
て
し
ま
う

学
校
に
行
き
た
く
て
も
行
け
な
い

部
活
や
習
い
事
が
で
き
な
い

、

も
し
く
は
辞
め
ざ
る
を
得
な
か

っ
た

そ
の
他

進
路
の
変
更
を
考
え
ざ
る
を
得
な

い

、
も
し
く
は
進
路
を
変
更
し
た

特
に
な
い

無
回
答

733 524 501 400 151 119 65 63 51 4,124 1,963
9.8% 7.0% 6.7% 5.3% 2.0% 1.6% 0.9% 0.8% 0.7% 54.9% 26.2%
186 180 147 126 54 59 32 16 18 1,293 774
7.5% 7.2% 5.9% 5.1% 2.2% 2.4% 1.3% 0.6% 0.7% 51.9% 31.1%
115 126 95 97 27 36 24 11 14 908 562
6.6% 7.2% 5.4% 5.6% 1.5% 2.1% 1.4% 0.6% 0.8% 52.0% 32.2%
112 87 74 65 23 24 19 12 11 629 247

10.2% 8.0% 6.8% 5.9% 2.1% 2.2% 1.7% 1.1% 1.0% 57.5% 22.6%
75 65 52 49 12 16 11 5 4 390 161

10.7% 9.3% 7.4% 7.0% 1.7% 2.3% 1.6% 0.7% 0.6% 55.9% 23.1%
503 296 331 255 81 59 35 36 24 2,169 391

14.6% 8.6% 9.6% 7.4% 2.4% 1.7% 1.0% 1.0% 0.7% 63.1% 11.4%
88 58 54 48 19 12 4 17 5 523 139

10.7% 7.0% 6.6% 5.8% 2.3% 1.5% 0.5% 2.1% 0.6% 63.5% 16.9%
27 35 20 14 13 8 3 4 4 369 859

2.1% 2.7% 1.5% 1.1% 1.0% 0.6% 0.2% 0.3% 0.3% 28.4% 66.1%

全体

母親

父親

祖母

祖父

兄弟姉妹

その他

無回答

7,506

2,490

1,747

1,094

698

3,435

824

1,300

回
答
数

学
業
成
績
の
こ
と

進
路
の
こ
と

友
人
と
の
関
係
の
こ
と

自
分
と
家
族
と
の

関
係
の
こ
と

自
分
の
た
め
に
使
え
る

時
間
が
少
な
い

部
活
動
の
こ
と

家
庭
の
経
済
的
状
況
の
こ
と

塾
や
習
い
事
が
で
き
な
い

そ
の
他

学
費
な
ど
学
校
生
活
に

必
要
な
お
金
の
こ
と

家
族
内
の
人
間
関
係
の
こ
と

病
気
や
障
が
い
の
あ
る

家
族
の
こ
と

特
に
な
い

無
回
答

1,797 1,353 1,106 579 515 475 421 392 344 206 206 124 3,593 251
23.9% 18.0% 14.7% 7.7% 6.9% 6.3% 5.6% 5.2% 4.6% 2.7% 2.7% 1.7% 47.9% 3.3%

600 452 392 161 162 177 130 128 88 65 53 38 1,203 80
24.1% 18.2% 15.7% 6.5% 6.5% 7.1% 5.2% 5.1% 3.5% 2.6% 2.1% 1.5% 48.3% 3.2%

395 289 250 100 103 118 81 94 65 36 28 28 895 61
22.6% 16.5% 14.3% 5.7% 5.9% 6.8% 4.6% 5.4% 3.7% 2.1% 1.6% 1.6% 51.2% 3.5%

278 183 165 87 91 74 73 71 54 31 27 22 496 37
25.4% 16.7% 15.1% 8.0% 8.3% 6.8% 6.7% 6.5% 4.9% 2.8% 2.5% 2.0% 45.3% 3.4%

179 106 108 56 68 43 43 44 30 22 16 19 325 23
25.6% 15.2% 15.5% 8.0% 9.7% 6.2% 6.2% 6.3% 4.3% 3.2% 2.3% 2.7% 46.6% 3.3%

785 553 524 305 264 196 206 201 153 89 94 54 1,700 109
22.9% 16.1% 15.3% 8.9% 7.7% 5.7% 6.0% 5.9% 4.5% 2.6% 2.7% 1.6% 49.5% 3.2%

178 107 133 66 68 39 54 63 68 23 27 6 414 21
21.6% 13.0% 16.1% 8.0% 8.3% 4.7% 6.6% 7.6% 8.3% 2.8% 3.3% 0.7% 50.2% 2.5%

324 273 148 68 58 89 51 60 62 32 23 4 604 68
24.9% 21.0% 11.4% 5.2% 4.5% 6.8% 3.9% 4.6% 4.8% 2.5% 1.8% 0.3% 46.5% 5.2%

1,094

698

3,435

824

1,300

その他

無回答

祖母

祖父

兄弟姉妹

母親

父親

全体 7,506

2,490

1,747
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（１１） 世話によるきつさ（複数回答） 

 

 

 

  

回
答
数

特
に
き
つ
さ
は

感
じ
て
い
な
い

精
神
的
に
き
つ
い

時
間
的
余
裕
が

な
い

身
体
的
に
き
つ
い

無
回
答

3,749 784 753 576 2,213
49.9% 10.4% 10.0% 7.7% 29.5%
1,144 191 221 175 910
45.9% 7.7% 8.9% 7.0% 36.5%

772 142 148 124 671
44.2% 8.1% 8.5% 7.1% 38.4%

578 116 119 81 274
52.8% 10.6% 10.9% 7.4% 25.0%

357 68 80 61 186
51.1% 9.7% 11.5% 8.7% 26.6%
2,073 502 476 367 407
60.3% 14.6% 13.9% 10.7% 11.8%

495 93 89 75 150
60.1% 11.3% 10.8% 9.1% 18.2%

231 29 37 25 1,001
17.8% 2.2% 2.8% 1.9% 77.0%

父親

祖母

兄弟姉妹

その他

無回答

祖父

全体

母親

7,506

2,490

1,747

1,094

698

3,435

824

1,300
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【小学校、中学校、高校毎の内訳】 

 

 

 

回
答
数

特
に
き
つ
さ
は

感
じ
て
い
な
い

精
神
的
に
き
つ
い

時
間
的
余
裕
が

な
い

身
体
的
に
き
つ
い

無
回
答

1,858 519 444 421 693
52.1% 14.6% 12.4% 11.8% 19.4%

523 126 121 124 273
48.8% 11.8% 11.3% 11.6% 25.5%

380 89 90 95 230
47.1% 11.0% 11.2% 11.8% 28.5%

267 64 70 66 114
50.1% 12.0% 13.1% 12.4% 21.4%

178 44 54 52 88
48.0% 11.9% 14.6% 14.0% 23.7%
1,103 362 310 281 128
57.7% 19.0% 16.2% 14.7% 6.7%

289 67 59 58 53
61.0% 14.1% 12.4% 12.2% 11.2%

116 20 24 15 337
23.3% 4.0% 4.8% 3.0% 67.8%

1,369 173 219 118 954
50.9% 6.4% 8.1% 4.4% 35.4%

465 45 77 36 409
46.8% 4.5% 7.8% 3.6% 41.2%

303 35 45 23 298
44.4% 5.1% 6.6% 3.4% 43.7%

223 33 37 13 113
55.8% 8.3% 9.3% 3.3% 28.3%

136 14 19 7 71
56.4% 5.8% 7.9% 2.9% 29.5%

723 91 122 67 204
64.2% 8.1% 10.8% 5.9% 18.1%

145 17 20 13 66
59.7% 7.0% 8.2% 5.3% 27.2%

88 5 6 8 396
17.7% 1.0% 1.2% 1.6% 79.5%

522 92 90 37 566
41.9% 7.4% 7.2% 3.0% 45.4%

156 20 23 15 228
36.7% 4.7% 5.4% 3.5% 53.6%

89 18 13 6 143
34.4% 6.9% 5.0% 2.3% 55.2%

88 19 12 2 47
54.7% 11.8% 7.5% 1.2% 29.2%

43 10 7 2 27
50.0% 11.6% 8.1% 2.3% 31.4%

247 49 44 19 75
62.1% 12.3% 11.1% 4.8% 18.8%

61 9 10 4 31
57.0% 8.4% 9.3% 3.7% 29.0%

27 4 7 2 268
8.9% 1.3% 2.3% 0.7% 87.9%

305

425

259

161

86

398

107

400

241

1,127

243

498

1,247

1,910

474

497

2,692

993

682

母親

父親

祖母

祖父

3,567

1,072

806

533

371

母親

父親

祖母

祖父

兄弟姉妹

その他

無回答

父親

祖母

祖父

兄弟姉妹

その他

無回答

全体

小
学
生

全体

全体

中
学
生

高
校
生

兄弟姉妹

その他

無回答

母親
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（１２） 過去の相談の有無 

 

 

（１３） 過去の相談で「ない」と回答した人の理由（複数回答） 

 

 

 

回
答
数

あ
る

な
い

無
回
答

1,071 4,605 1,830
14.3% 61.4% 24.4%

359 1,394 737
14.4% 56.0% 29.6%

259 951 537
14.8% 54.4% 30.7%

186 689 219
17.0% 63.0% 20.0%

124 426 148
17.8% 61.0% 21.2%

630 2,466 339
18.3% 71.8% 9.9%

120 579 125
14.6% 70.3% 15.2%

42 427 831
3.2% 32.8% 63.9%

無回答 1,300

1,747

祖母 1,094

祖父 698

兄弟姉妹 3,435

その他 824

全体 7,506

母親 2,490

父親

回
答
数

誰
か
に
相
談
す
る
ほ
ど
の

悩
み
で
は
な
い

そ
の
他

相
談
し
て
も
状
況
が

変
わ
る
と
は
思
わ
な
い

家
族
外
の
人
に
相
談
す
る

よ
う
な
悩
み
で
は
な
い

誰
に
相
談
す
る
の
が

よ
い
か
わ
か
ら
な
い

家
族
の
こ
と
を

話
し
た
く
な
い
か
ら

相
談
で
き
る
人
が

身
近
に
い
な
い

家
族
に
対
し
て

偏
見
を
持
た
れ
た
く
な
い

家
族
の
こ
と
の
た
め

話
し
に
く
い

家
族
の
こ
と
を

知
ら
れ
た
く
な
い

無
回
答

2,954 593 433 218 205 135 108 98 93 74 511
64.1% 12.9% 9.4% 4.7% 4.5% 2.9% 2.3% 2.1% 2.0% 1.6% 11.1%

838 150 143 70 71 52 36 27 24 22 191
60.1% 10.8% 10.3% 5.0% 5.1% 3.7% 2.6% 1.9% 1.7% 1.6% 13.7%

575 99 86 44 50 28 20 21 16 13 143
60.5% 10.4% 9.0% 4.6% 5.3% 2.9% 2.1% 2.2% 1.7% 1.4% 15.0%

426 70 84 40 40 24 17 14 18 13 74
61.8% 10.2% 12.2% 5.8% 5.8% 3.5% 2.5% 2.0% 2.6% 1.9% 10.7%

262 38 53 21 26 18 10 10 9 8 50
61.5% 8.9% 12.4% 4.9% 6.1% 4.2% 2.3% 2.3% 2.1% 1.9% 11.7%
1,717 284 238 116 113 85 61 53 48 34 199
69.6% 11.5% 9.7% 4.7% 4.6% 3.4% 2.5% 2.1% 1.9% 1.4% 8.1%

328 140 50 16 20 12 8 9 9 3 61
56.6% 24.2% 8.6% 2.8% 3.5% 2.1% 1.4% 1.6% 1.6% 0.5% 10.5%

230 45 29 10 12 8 5 4 5 4 120
53.9% 10.5% 6.8% 2.3% 2.8% 1.9% 1.2% 0.9% 1.2% 0.9% 28.1%

その他 579

無回答 427

母親 1,394

父親 951

祖母 689

祖父 426

兄弟姉妹 2,466

全体 4,605
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（１４） 学校や周りの大人に助けてほしいことや、必要としている支援（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回
答
数

自
由
に
使
え
る
時
間
が
ほ
し
い

学
校
の
勉
強
や
受
験
勉
強
な
ど

学
習
の
サ
ポ
ー

ト

自
分
の
い
ま
の
状
況
に
つ
い
て

話
を
聞
い
て
ほ
し
い

進
路
や
就
職
な
ど
将
来
の
相
談
に

の

っ
て
ほ
し
い

家
庭
へ
の
経
済
的
な
支
援

家
族
の
お
世
話
に
つ
い
て

相
談
に
の

っ
て
ほ
し
い

自
分
が
行

っ
て
い
る
お
世
話
の
一
部
を

代
わ

っ
て
く
れ
る
人
や
サ
ー

ビ
ス
が
ほ
し
い

自
分
が
行

っ
て
い
る
お
世
話
の
す
べ
て
を

代
わ

っ
て
く
れ
る
人
や
サ
ー

ビ
ス
が
ほ
し
い

家
族
の
病
気
や
障
が
い

、
ケ
ア
の
こ
と
な
ど

に
つ
い
て
わ
か
り
や
す
く
説
明
し
て
ほ
し
い

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

特
に
な
い

無
回
答

776 642 587 232 196 131 113 96 93 57 728 4,011 1,113
10.3% 8.6% 7.8% 3.1% 2.6% 1.7% 1.5% 1.3% 1.2% 0.8% 9.7% 53.4% 14.8%

252 214 204 76 64 52 21 42 38 19 251 1,217 474
10.1% 8.6% 8.2% 3.1% 2.6% 2.1% 0.8% 1.7% 1.5% 0.8% 10.1% 48.9% 19.0%

179 160 150 60 47 49 19 28 29 15 173 846 345
10.2% 9.2% 8.6% 3.4% 2.7% 2.8% 1.1% 1.6% 1.7% 0.9% 9.9% 48.4% 19.7%

131 114 112 41 41 37 11 24 20 9 130 523 155
12.0% 10.4% 10.2% 3.7% 3.7% 3.4% 1.0% 2.2% 1.8% 0.8% 11.9% 47.8% 14.2%

99 80 80 26 26 27 8 18 11 7 73 330 103
14.2% 11.5% 11.5% 3.7% 3.7% 3.9% 1.1% 2.6% 1.6% 1.0% 10.5% 47.3% 14.8%

424 327 302 95 98 75 77 56 42 24 350 1,947 292
12.3% 9.5% 8.8% 2.8% 2.9% 2.2% 2.2% 1.6% 1.2% 0.7% 10.2% 56.7% 8.5%

91 83 68 14 19 16 13 8 9 16 94 449 93
11.0% 10.1% 8.3% 1.7% 2.3% 1.9% 1.6% 1.0% 1.1% 1.9% 11.4% 54.5% 11.3%

93 78 72 38 23 6 11 3 5 9 83 619 388
7.2% 6.0% 5.5% 2.9% 1.8% 0.5% 0.8% 0.2% 0.4% 0.7% 6.4% 47.6% 29.8%

全体

母親

父親

祖母

祖父

兄弟姉妹

その他

無回答

7,506

2,490

1,747

1,094

698

3,435

824

1,300
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９. クロス集計（世話によるきつさによる状況（世話をしている人のみ）） 

（１） 世話の相手の状況（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２） 世話の内容（複数回答） 

 

 

  

回
答
数

幼
い

そ
の
他

高
齢

（
６
５
歳
以
上

）

要
介
護

身
体
障
が
い

知
的
障
が
い

認
知
症

日
本
語
が
苦
手

こ
こ
ろ
の
病
気

依
存
症

「
こ
こ
ろ
の
病
気

」
、

「
依
存
症

」
以
外
の
病
気

病
気

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1,900 965 657 223 187 176 132 123 86 78 46 16 893 3,038
25.3% 12.9% 8.8% 3.0% 2.5% 2.3% 1.8% 1.6% 1.1% 1.0% 0.6% 0.2% 11.9% 40.5%

229 91 46 33 18 20 9 13 13 10 5 3 120 97
39.8% 15.8% 8.0% 5.7% 3.1% 3.5% 1.6% 2.3% 2.3% 1.7% 0.9% 0.5% 20.8% 16.8%

322 126 81 49 39 43 37 23 35 21 9 4 116 127
41.1% 16.1% 10.3% 6.3% 5.0% 5.5% 4.7% 2.9% 4.5% 2.7% 1.1% 0.5% 14.8% 16.2%

301 143 79 46 29 31 25 21 22 14 9 4 118 137
40.0% 19.0% 10.5% 6.1% 3.9% 4.1% 3.3% 2.8% 2.9% 1.9% 1.2% 0.5% 15.7% 18.2%
1,242 618 423 123 117 101 75 76 30 37 30 8 488 948
33.1% 16.5% 11.3% 3.3% 3.1% 2.7% 2.0% 2.0% 0.8% 1.0% 0.8% 0.2% 13.0% 25.3%

64 100 79 14 13 11 7 12 14 9 2 1 137 1,810
2.9% 4.5% 3.6% 0.6% 0.6% 0.5% 0.3% 0.5% 0.6% 0.4% 0.1% 0.0% 6.2% 81.8%

3,749

2,213

全体 7,506

576

784

753

身体的にきつい

精神的にきつい

時間的余裕がない

特にきつさは
感じていない

無回答

回
答
数

家
事

見
守
り

外
出
の
付
き
添
い

感
情
面
の
サ
ポ
ー

ト

兄
弟
の
世
話
／

送
迎
な
ど

身
体
的
な
介
護

そ
の
他

薬
の
管
理

通
院
の
付
き
添
い

金
銭
管
理

通
訳

無
回
答

2,587 1,995 1,284 1,105 910 855 657 235 212 182 89 2,292
34.5% 26.6% 17.1% 14.7% 12.1% 11.4% 8.8% 3.1% 2.8% 2.4% 1.2% 30.5%

291 233 148 164 137 136 54 41 37 38 9 40
50.5% 40.5% 25.7% 28.5% 23.8% 23.6% 9.4% 7.1% 6.4% 6.6% 1.6% 6.9%

385 362 201 258 184 168 72 59 38 39 26 37
49.1% 46.2% 25.6% 32.9% 23.5% 21.4% 9.2% 7.5% 4.8% 5.0% 3.3% 4.7%

441 331 232 230 177 172 56 44 46 48 21 36
58.6% 44.0% 30.8% 30.5% 23.5% 22.8% 7.4% 5.8% 6.1% 6.4% 2.8% 4.8%
1,577 1,277 794 612 547 509 435 124 103 82 41 402
42.1% 34.1% 21.2% 16.3% 14.6% 13.6% 11.6% 3.3% 2.7% 2.2% 1.1% 10.7%

239 80 106 58 38 44 83 23 33 26 10 1,794
10.8% 3.6% 4.8% 2.6% 1.7% 2.0% 3.8% 1.0% 1.5% 1.2% 0.5% 81.1%

無回答 2,213

全体 7,506

身体的にきつい 576

精神的にきつい 784

時間的余裕がない 753

特にきつさは
感じていない

3,749
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（３） 世話によりやりたいけど、できていないこと（複数回答） 

 

 

（４） 過去の相談の有無 

 

 

  

回
答
数

自
分
の
時
間
が
取
れ
な
い

睡
眠
が
十
分
に
取
れ
な
い

宿
題
を
す
る
時
間
や

勉
強
す
る
時
間
が
取
れ
な
い

友
人
と
遊
ぶ
こ
と
が
で
き
な
い

ど
う
し
て
も
学
校
を

遅
刻
・
早
退
し
て
し
ま
う

学
校
に
行
き
た
く
て
も
行
け
な
い

部
活
や
習
い
事
が
で
き
な
い

、

も
し
く
は
辞
め
ざ
る
を
得
な
か

っ
た

そ
の
他

進
路
の
変
更
を
考
え
ざ
る
を
得
な

い

、
も
し
く
は
進
路
を
変
更
し
た

特
に
な
い

無
回
答

733 524 501 400 151 119 65 63 51 4,124 1,963
9.8% 7.0% 6.7% 5.3% 2.0% 1.6% 0.9% 0.8% 0.7% 54.9% 26.2%
200 152 134 108 48 40 16 10 15 239 14

34.7% 26.4% 23.3% 18.8% 8.3% 6.9% 2.8% 1.7% 2.6% 41.5% 2.4%
279 196 176 159 53 37 26 20 27 313 20

35.6% 25.0% 22.4% 20.3% 6.8% 4.7% 3.3% 2.6% 3.4% 39.9% 2.6%
369 231 260 164 56 34 25 18 23 196 19

49.0% 30.7% 34.5% 21.8% 7.4% 4.5% 3.3% 2.4% 3.1% 26.0% 2.5%
196 160 136 128 46 40 20 22 10 3,133 139
5.2% 4.3% 3.6% 3.4% 1.2% 1.1% 0.5% 0.6% 0.3% 83.6% 3.7%

16 20 17 16 10 8 7 10 6 365 1,779
0.7% 0.9% 0.8% 0.7% 0.5% 0.4% 0.3% 0.5% 0.3% 16.5% 80.4%

時間的余裕がない 753

特にきつさは
感じていない

3,749

無回答 2,213

全体 7,506

身体的にきつい 576

精神的にきつい 784

回
答
数

あ
る

な
い

無
回
答

1,071 4,605 1,830
14.3% 61.4% 24.4%

189 377 10
32.8% 65.5% 1.7%

276 497 11
35.2% 63.4% 1.4%

236 502 15
31.3% 66.7% 2.0%

512 3,145 92
13.7% 83.9% 2.5%

63 442 1,708
2.8% 20.0% 77.2%

時間的余裕がない 753

特にきつさは
感じていない

3,749

無回答 2,213

全体 7,506

身体的にきつい 576

精神的にきつい 784
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（５） 過去の相談で「ない」と回答した人の理由（複数回答） 

 

 

（６） 世話について話を聞いてくれる人の有無 

 

 

（７） 希望する相談方法（複数回答） 

 

 

 

  

回
答
数

誰
か
に
相
談
す
る
ほ
ど
の

悩
み
で
は
な
い

そ
の
他

相
談
し
て
も
状
況
が

変
わ
る
と
は
思
わ
な
い

家
族
外
の
人
に
相
談
す
る

よ
う
な
悩
み
で
は
な
い

誰
に
相
談
す
る
の
が

よ
い
か
わ
か
ら
な
い

家
族
の
こ
と
を

話
し
た
く
な
い
か
ら

相
談
で
き
る
人
が

身
近
に
い
な
い

家
族
に
対
し
て

偏
見
を
持
た
れ
た
く
な
い

家
族
の
こ
と
の
た
め

話
し
に
く
い

家
族
の
こ
と
を

知
ら
れ
た
く
な
い

無
回
答

2,954 593 433 218 205 135 108 98 93 74 3,412
39.4% 7.9% 5.8% 2.9% 2.7% 1.8% 1.4% 1.3% 1.2% 1.0% 45.5%

225 38 81 20 62 39 42 13 18 14 220
39.1% 6.6% 14.1% 3.5% 10.8% 6.8% 7.3% 2.3% 3.1% 2.4% 38.2%

262 50 139 35 90 70 53 31 31 21 311
33.4% 6.4% 17.7% 4.5% 11.5% 8.9% 6.8% 4.0% 4.0% 2.7% 39.7%

288 54 129 38 81 60 53 31 28 22 276
38.2% 7.2% 17.1% 5.0% 10.8% 8.0% 7.0% 4.1% 3.7% 2.9% 36.7%
2,173 441 206 144 61 40 28 45 39 34 865
58.0% 11.8% 5.5% 3.8% 1.6% 1.1% 0.7% 1.2% 1.0% 0.9% 23.1%

162 54 16 13 11 1 4 9 7 9 1,965
7.3% 2.4% 0.7% 0.6% 0.5% 0.0% 0.2% 0.4% 0.3% 0.4% 88.8%

時間的余裕がない 753

特にきつさは
感じていない

3,749

無回答 2,213

全体 7,506

身体的にきつい 576

精神的にきつい 784

回
答
数

い
る

い
な
い

無
回
答

3,066 1,132 3,308
40.8% 15.1% 44.1%

228 128 220
39.6% 22.2% 38.2%

287 182 315
36.6% 23.2% 40.2%

275 196 282
36.5% 26.0% 37.5%
2,254 692 803
60.1% 18.5% 21.4%

185 99 1,929
8.4% 4.5% 87.2%

時間的余裕がない 753

特にきつさは
感じていない

3,749

無回答 2,213

全体 7,506

身体的にきつい 576

精神的にきつい 784

回
答
数

直
接
会

っ
て

電
話

Ｓ
Ｎ
Ｓ

電
子
メ
ー

ル

そ
の
他

無
回
答

392 136 70 56 21 6,966
5.2% 1.8% 0.9% 0.7% 0.3% 92.8%

89 44 12 9 4 451
15.5% 7.6% 2.1% 1.6% 0.7% 78.3%

121 32 31 19 7 622
15.4% 4.1% 4.0% 2.4% 0.9% 79.3%

112 41 26 15 5 603
14.9% 5.4% 3.5% 2.0% 0.7% 80.1%

154 49 16 23 9 3,546
4.1% 1.3% 0.4% 0.6% 0.2% 94.6%

41 20 13 9 2 2,148
1.9% 0.9% 0.6% 0.4% 0.1% 97.1%

時間的余裕がない 753

特にきつさは
感じていない

3,749

無回答 2,213

全体 7,506

身体的にきつい 576

精神的にきつい 784
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１０. クロス集計（小学校、中学校、高校別の一人で世話を行っている児童生徒※の状
況） 

（１） 性別毎の該当者数 

 

 

（２） 世話の相手（複数回答） 

 

  

                                                

※世話を一緒に行う人で「自分のみ」と回答した児童・生徒  

回
答
数

男
性

女
性

そ
の
他

答
え
た
く
な
い

679 441 5 49
57.8% 37.6% 0.4% 4.2%

345 225 1 17
58.7% 38.3% 0.2% 2.9%

233 136 2 20
59.6% 34.8% 0.5% 5.1%

101 80 2 12
51.8% 41.0% 1.0% 6.2%

195

1,174

小学生 588

中学生 391

全体

高校生

回
答
数

母
親

兄
弟
姉
妹

父
親

祖
母

祖
父

そ
の
他

無
回
答

629 627 431 240 151 97 42
53.6% 53.4% 36.7% 20.4% 12.9% 8.3% 3.6%

292 364 209 133 91 51 19
49.7% 61.9% 35.5% 22.6% 15.5% 8.7% 3.2%

237 180 160 78 48 30 15
60.6% 46.0% 40.9% 19.9% 12.3% 7.7% 3.8%

100 83 62 29 12 16 8
51.3% 42.6% 31.8% 14.9% 6.2% 8.2% 4.1%

1,174

588

391

195

全体

高校生

中学生

小学生
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（３） 世話の相手の状況（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４） 世話の内容（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５） 世話の頻度 

 

 

 

  

回
答
数

ほ
ぼ
毎
日

週
に
３
～

５
日

週
に
１
～

２
日

１
か
月
に
数
日

そ
の
他

無
回
答

445 222 235 133 55 84
37.9% 18.9% 20.0% 11.3% 4.7% 7.2%

245 114 120 66 22 21
41.7% 19.4% 20.4% 11.2% 3.7% 3.6%

128 78 83 44 23 35
32.7% 19.9% 21.2% 11.3% 5.9% 9.0%

72 30 32 23 10 28
36.9% 15.4% 16.4% 11.8% 5.1% 14.4%

391

195

中学生

小学生

全体 1,174

高校生

588

回
答
数

幼
い

高
齢

（
６
５
歳
以
上

）

こ
こ
ろ
の
病
気

日
本
語
が
苦
手

依
存
症

要
介
護

身
体
障
が
い

認
知
症

知
的
障
が
い

「
こ
こ
ろ
の
病
気

」
、

「
依
存
症

」
以
外
の
病
気

病
気

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

274 132 34 33 28 26 25 17 16 11 3 228 221 319
23.3% 11.2% 2.9% 2.8% 2.4% 2.2% 2.1% 1.4% 1.4% 0.9% 0.3% 19.4% 18.8% 27.2%

140 50 6 9 5 19 8 7 4 6 3 106 221 103
23.8% 8.5% 1.0% 1.5% 0.9% 3.2% 1.4% 1.2% 0.7% 1.0% 0.5% 18.0% 37.6% 17.5%

88 59 14 19 16 5 12 10 5 2 - 74 - 152
22.5% 15.1% 3.6% 4.9% 4.1% 1.3% 3.1% 2.6% 1.3% 0.5% - 18.9% - 38.9%

46 23 14 5 7 2 5 0 7 3 - 48 - 64
23.6% 11.8% 7.2% 2.6% 3.6% 1.0% 2.6% 0.0% 3.6% 1.5% - 24.6% - 32.8%

1,174

588

391

195

中学生

小学生

高校生

全体

回
答
数

家
事

見
守
り

外
出
の
付
き
添
い

感
情
面
の

サ
ポ
ー

ト

兄
弟
の
世
話
/

送
迎
な
ど

身
体
的
な
介
護

そ
の
他

金
銭
管
理

通
院
の
付
き
添
い

薬
の
管
理

通
訳

無
回
答

642 330 309 245 167 146 101 53 49 49 24 98
54.7% 28.1% 26.3% 20.9% 14.2% 12.4% 8.6% 4.5% 4.2% 4.2% 2.0% 8.3%

311 151 153 146 91 100 46 35 28 29 11 28
52.9% 25.7% 26.0% 24.8% 15.5% 17.0% 7.8% 6.0% 4.8% 4.9% 1.9% 4.8%

213 132 115 67 50 37 33 10 18 15 11 48
54.5% 33.8% 29.4% 17.1% 12.8% 9.5% 8.4% 2.6% 4.6% 3.8% 2.8% 12.3%

118 47 41 32 26 9 22 8 3 5 2 22
60.5% 24.1% 21.0% 16.4% 13.3% 4.6% 11.3% 4.1% 1.5% 2.6% 1.0% 11.3%

1,174

588

391

195

全体

高校生

中学生

小学生
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（６） 世話の時間（平日） 

 

 

（７） ふだんの学校生活等への影響（複数回答） 

 

 

 

 

  

回
答
数

1
時
間
未
満

1
～

2
時
間
未
満

2
～

3
時
間
未
満

3
～

4
時
間
未
満

4
～

5
時
間
未
満

5
～

6
時
間
未
満

6
～

7
時
間
未
満

7
時
間
以
上

無
回
答

40 499 171 99 41 48 16 72 188
3.4% 42.5% 14.6% 8.4% 3.5% 4.1% 1.4% 6.1% 16.0%

17 286 88 53 18 29 9 42 46
2.9% 48.6% 15.0% 9.0% 3.1% 4.9% 1.5% 7.1% 7.8%

18 156 59 28 13 11 2 22 82
4.6% 39.9% 15.1% 7.2% 3.3% 2.8% 0.5% 5.6% 21.0%

5 57 24 18 10 8 5 8 60
2.6% 29.2% 12.3% 9.2% 5.1% 4.1% 2.6% 4.1% 30.8%

391

195

1,174

588

全体

高校生

中学生

小学生

回
答
数

持
ち
物
の
忘
れ
物
が
多
い

提
出
し
な
け
れ
ば
い
け
な
い
書
類
な
ど
の

提
出
が
遅
れ
る
こ
と
が
多
い

宿
題
や
課
題
が

で
き
て
い
な
い
こ
と
が
多
い

授
業
中
に
居
眠
り

す
る
こ
と
が
多
い

学
校
で
は
１
人
で

過
ご
す
こ
と
が
多
い

友
人
と
遊
ん
だ
り

、
お
し

ゃ
べ
り

し
た
り
す
る
時
間
が
少
な
い

部
活
動
や
習
い
事
を

休
む
こ
と
が
多
い

保
健
室
で
過
ご
す
こ
と
が
多
い

修
学
旅
行
な
ど
の

宿
泊
行
事
を
欠
席
す
る

特
に
な
い

無
回
答

319 262 239 222 92 87 58 32 14 551 19
27.2% 22.3% 20.4% 18.9% 7.8% 7.4% 4.9% 2.7% 1.2% 46.9% 1.6%

172 127 99 52 48 53 18 14 3 300 5
29.3% 21.6% 16.8% 8.8% 8.2% 9.0% 3.1% 2.4% 0.5% 51.0% 0.9%

106 94 99 90 28 26 29 11 6 169 11
27.1% 24.0% 25.3% 23.0% 7.2% 6.6% 7.4% 2.8% 1.5% 43.2% 2.8%

41 41 41 80 16 8 11 7 5 82 3
21.0% 21.0% 21.0% 41.0% 8.2% 4.1% 5.6% 3.6% 2.6% 42.1% 1.5%

1,174

588

391

195

全体

高校生

中学生

小学生
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（８） 現在の悩み、困りごと（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（９） 世話によりやりたいけど、できていないこと（複数回答） 

 

 

（１０） 世話によるきつさ（複数回答） 

 

回
答
数

自
分
の
時
間
が
取
れ
な
い

睡
眠
が
十
分
に
取
れ
な
い

宿
題
を
す
る
時
間
や

勉
強
す
る
時
間
が
取
れ
な
い

友
人
と
遊
ぶ
こ
と
が
で
き
な
い

ど
う
し
て
も
学
校
を

遅
刻
・
早
退
し
て
し
ま
う

学
校
に
行
き
た
く
て
も
行
け
な
い

進
路
の
変
更
を
考
え
ざ
る
を
得
な

い

、
も
し
く
は
進
路
を
変
更
し
た

部
活
や
習
い
事
が
で
き
な
い

、

も
し
く
は
辞
め
ざ
る
を
得
な
か

っ
た

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

184 129 120 106 31 26 15 13 7 758 96
15.7% 11.0% 10.2% 9.0% 2.6% 2.2% 1.3% 1.1% 0.6% 64.6% 8.2%

99 56 63 60 24 19 0 5 4 392 23
16.8% 9.5% 10.7% 10.2% 4.1% 3.2% 0.0% 0.9% 0.7% 66.7% 3.9%

56 50 35 29 4 3 12 3 3 248 48
14.3% 12.8% 9.0% 7.4% 1.0% 0.8% 3.1% 0.8% 0.8% 63.4% 12.3%

29 23 22 17 3 4 3 5 0 118 25
14.9% 11.8% 11.3% 8.7% 1.5% 2.1% 1.5% 2.6% 0.0% 60.5% 12.8%

1,174

588

391

195高校生

中学生

全体

小学生

回
答
数

特
に
き
つ
さ
は

感
じ
て
い
な
い

時
間
的
余
裕
が

な
い

精
神
的
に
き
つ
い

身
体
的
に
き
つ
い

無
回
答

738 197 167 118 97
62.9% 16.8% 14.2% 10.1% 8.3%

352 110 101 78 26
59.9% 18.7% 17.2% 13.3% 4.4%

264 57 40 25 46
67.5% 14.6% 10.2% 6.4% 11.8%

122 30 26 15 25
62.6% 15.4% 13.3% 7.7% 12.8%

391

195

1,174

588

全体

高校生

中学生

小学生

回
答
数

学
業
成
績
の
こ
と

進
路
の
こ
と

友
人
と
の
関
係
の
こ
と

自
分
と
家
族
と
の

関
係
の
こ
と

自
分
の
た
め
に
使
え
る

時
間
が
少
な
い

部
活
動
の
こ
と

家
庭
の
経
済
的
状
況
の
こ
と

塾
や
習
い
事
が
で
き
な
い

そ
の
他

学
費
な
ど
学
校
生
活
に

必
要
な
お
金
の
こ
と

家
族
内
の
人
間
関
係
の
こ
と

病
気
や
障
が
い
の
あ
る

家
族
の
こ
と

特
に
な
い

無
回
答

284 204 185 118 110 79 79 68 60 35 35 18 556 35
24.2% 17.4% 15.8% 10.1% 9.4% 6.7% 6.7% 5.8% 5.1% 3.0% 3.0% 1.5% 47.4% 3.0%

92 - 101 58 56 - 31 54 40 - - - 330 16
15.6% - 17.2% 9.9% 9.5% - 5.3% 9.2% 6.8% - - - 56.1% 2.7%

125 125 59 34 38 53 27 8 18 20 22 10 162 12
32.0% 32.0% 15.1% 8.7% 9.7% 13.6% 6.9% 2.0% 4.6% 5.1% 5.6% 2.6% 41.4% 3.1%

67 79 25 26 16 26 21 6 2 15 13 8 64 7
34.4% 40.5% 12.8% 13.3% 8.2% 13.3% 10.8% 3.1% 1.0% 7.7% 6.7% 4.1% 32.8% 3.6%

1,174

588

391

195高校生

中学生

全体

小学生
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（１１） 過去の相談の有無 

 

 

（１２） 過去の相談で「ない」と回答した人の理由（複数回答） 

 

 

（１３） 学校や周りの大人に助けてほしいことや、必要としている支援（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

  

回
答
数

あ
る

な
い

無
回
答

199 902 73
17.0% 76.8% 6.2%

105 463 20
17.9% 78.7% 3.4%

62 300 29
15.9% 76.7% 7.4%

32 139 24
16.4% 71.3% 12.3%

高校生 195

全体 1,174

小学生 588

中学生 391

回
答
数

誰
か
に
相
談
す
る
ほ
ど
の

悩
み
で
は
な
い

相
談
し
て
も
状
況
が

変
わ
る
と
は
思
わ
な
い

そ
の
他

誰
に
相
談
す
る
の
が

よ
い
か
わ
か
ら
な
い

家
族
の
こ
と
を

話
し
た
く
な
い
か
ら

家
族
外
の
人
に
相
談
す
る

よ
う
な
悩
み
で
は
な
い

相
談
で
き
る
人
が

身
近
に
い
な
い

家
族
に
対
し
て

偏
見
を
持
た
れ
た
く
な
い

家
族
の
こ
と
を

知
ら
れ
た
く
な
い

家
族
の
こ
と
の
た
め

話
し
に
く
い

無
回
答

574 124 102 45 34 33 30 22 18 17 355
48.9% 10.6% 8.7% 3.8% 2.9% 2.8% 2.6% 1.9% 1.5% 1.4% 30.2%

311 70 41 29 34 0 17 0 0 0 153
52.9% 11.9% 7.0% 4.9% 5.8% 0.0% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 26.0%

188 34 46 12 0 26 8 15 11 11 123
48.1% 8.7% 11.8% 3.1% 0.0% 6.6% 2.0% 3.8% 2.8% 2.8% 31.5%

75 20 15 4 0 7 5 7 7 6 79
38.5% 10.3% 7.7% 2.1% 0.0% 3.6% 2.6% 3.6% 3.6% 3.1% 40.5%

中学生 391

高校生 195

全体 1,174

小学生 588

回
答
数

自
由
に
使
え
る
時
間
が
ほ
し
い

自
分
の
い
ま
の
状
況
に
つ
い
て

話
を
聞
い
て
ほ
し
い

学
校
の
勉
強
や
受
験
勉
強
な
ど

学
習
の
サ
ポ
ー

ト

進
路
や
就
職
な
ど
将
来
の
相
談
に

の

っ
て
ほ
し
い

家
庭
へ
の
経
済
的
な
支
援

家
族
の
お
世
話
に
つ
い
て

相
談
に
の

っ
て
ほ
し
い

自
分
が
行

っ
て
い
る
お
世
話
の
一
部
を

代
わ

っ
て
く
れ
る
人
や
サ
ー

ビ
ス
が
ほ
し
い

家
族
の
病
気
や
障
が
い

、
ケ
ア
の
こ
と
な
ど

に
つ
い
て
わ
か
り
や
す
く
説
明
し
て
ほ
し
い

自
分
が
行

っ
て
い
る
お
世
話
の
す
べ
て
を

代
わ

っ
て
く
れ
る
人
や
サ
ー

ビ
ス
が
ほ
し
い

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

特
に
な
い

無
回
答

159 114 100 41 41 31 22 21 20 14 116 673 79
13.5% 9.7% 8.5% 3.5% 3.5% 2.6% 1.9% 1.8% 1.7% 1.2% 9.9% 57.3% 6.7%

96 75 62 0 22 20 18 12 10 9 68 320 24
16.3% 12.8% 10.5% 0.0% 3.7% 3.4% 3.1% 2.0% 1.7% 1.5% 11.6% 54.4% 4.1%

41 29 30 23 6 8 2 5 9 4 34 242 33
10.5% 7.4% 7.7% 5.9% 1.5% 2.0% 0.5% 1.3% 2.3% 1.0% 8.7% 61.9% 8.4%

22 10 8 18 13 3 2 4 1 1 14 111 22
11.3% 5.1% 4.1% 9.2% 6.7% 1.5% 1.0% 2.1% 0.5% 0.5% 7.2% 56.9% 11.3%

小学生

高校生

588

中学生 391

全体 1,174

195
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１１. クロス集計（ヤングケアラーの自己認識による状況） 

（１） 健康状態 

 

 

（２） 出席状況 

 

 

（３） 遅刻や早退の状況 

 

 

  

回
答
数

よ
い

ま
あ
よ
い

ふ
つ
う

あ
ま
り
よ
く
な
い

よ
く
な
い

無
回
答

32,274 13,499 12,858 2,533 412 803
51.7% 21.6% 20.6% 4.1% 0.7% 1.3%

433 173 148 73 23 14
50.1% 20.0% 17.1% 8.4% 2.7% 1.6%

18,954 7,935 7,212 1,392 192 517
52.4% 21.9% 19.9% 3.8% 0.5% 1.4%
2,813 1,409 1,515 399 105 119
44.2% 22.2% 23.8% 6.3% 1.7% 1.9%

10,074 3,982 3,983 669 92 153
53.2% 21.0% 21.0% 3.5% 0.5% 0.8%

62,379

864

36,202

636

18,953

あてはまる

あてはまらない

わからない

無回答

全体

回
答
数

ほ
と
ん
ど
欠
席

し
な
い

た
ま
に
欠
席
す
る

よ
く
欠
席
す
る

無
回
答

48,735 8,069 4,952 623
78.1% 12.9% 7.9% 1.0%

614 139 106 5
71.1% 16.1% 12.3% 0.6%

28,843 3,414 3,715 230
79.7% 9.4% 10.3% 0.6%
4,751 829 717 63
74.7% 13.0% 11.3% 1.0%

14,527 3,687 414 325
76.6% 19.5% 2.2% 1.7%

わからない 636

無回答 18,953

全体 62,379

あてはまる 864

あてはまらない 36,202

回
答
数

ほ
と
ん
ど
し
な
い

た
ま
に
す
る

よ
く
す
る

無
回
答

54,426 6,530 909 514
87.3% 10.5% 1.5% 0.8%

709 120 28 7
82.1% 13.9% 3.2% 0.8%

32,492 3,067 379 264
89.8% 8.5% 1.0% 0.7%
5,403 768 124 65
85.0% 12.1% 1.9% 1.0%

15,822 2,575 378 178
83.5% 13.6% 2.0% 0.9%

無回答 18,953

あてはまる 864

あてはまらない 36,202

わからない 636

全体 62,379
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（４） ふだんの学校生活等への影響（複数回答） 

 

 

（５） 現在の悩み、困りごと（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回
答
数

持
ち
物
の
忘
れ
物
が
多
い

授
業
中
に
居
眠
り

す
る
こ
と
が
多
い

提
出
し
な
け
れ
ば
い
け
な
い
書
類
な
ど
の

提
出
が
遅
れ
る
こ
と
が
多
い

宿
題
や
課
題
が

で
き
て
い
な
い
こ
と
が
多
い

学
校
で
は
１
人
で

過
ご
す
こ
と
が
多
い

友
人
と
遊
ん
だ
り

、
お
し

ゃ
べ
り

し
た
り
す
る
時
間
が
少
な
い

部
活
動
や
習
い
事
を

休
む
こ
と
が
多
い

保
健
室
で
過
ご
す
こ
と
が
多
い

修
学
旅
行
な
ど
の

宿
泊
行
事
を
欠
席
す
る

特
に
な
い

無
回
答

11,288 11,067 9,796 8,379 3,029 2,856 2,376 739 292 34,791 2,130
18.1% 17.7% 15.7% 13.4% 4.9% 4.6% 3.8% 1.2% 0.5% 55.8% 3.4%

184 257 186 189 78 62 63 35 13 366 36
21.3% 29.7% 21.5% 21.9% 9.0% 7.2% 7.3% 4.1% 1.5% 42.4% 4.2%
5,756 7,785 5,243 4,914 1,583 1,536 1,480 311 167 20,015 1,342
15.9% 21.5% 14.5% 13.6% 4.4% 4.2% 4.1% 0.9% 0.5% 55.3% 3.7%
1,309 1,643 1,218 1,220 349 327 369 90 54 3,016 236
20.6% 25.8% 19.2% 19.2% 5.5% 5.1% 5.8% 1.4% 0.8% 47.4% 3.7%
4,039 1,382 3,149 2,056 1,019 931 464 303 58 11,394 516
21.3% 7.3% 16.6% 10.8% 5.4% 4.9% 2.4% 1.6% 0.3% 60.1% 2.7%

あてはまらない 36,202

わからない 636

無回答 18,953

全体 62,379

あてはまる 864

回
答
数

学
業
成
績
の
こ
と

進
路
の
こ
と

友
人
と
の
関
係
の
こ
と

部
活
動
の
こ
と

自
分
と
家
族
と
の

関
係
の
こ
と

自
分
の
た
め
に
使
え
る

時
間
が
少
な
い

家
庭
の
経
済
的
状
況
の
こ
と

そ
の
他

塾
や
習
い
事
が
で
き
な
い

学
費
な
ど
学
校
生
活
に

必
要
な
お
金
の
こ
と

家
族
内
の
人
間
関
係
の
こ
と

病
気
や
障
が
い
の
あ
る

家
族
の
こ
と

特
に
な
い

無
回
答

13,853 13,403 7,032 4,037 2,724 2,560 1,995 1,827 1,573 1,333 1,320 413 33,833 2,543
22.2% 21.5% 11.3% 6.5% 4.4% 4.1% 3.2% 2.9% 2.5% 2.1% 2.1% 0.7% 54.2% 4.1%

264 297 132 103 94 81 80 45 27 59 62 50 325 44
30.6% 34.4% 15.3% 11.9% 10.9% 9.4% 9.3% 5.2% 3.1% 6.8% 7.2% 5.8% 37.6% 5.1%
9,980 11,146 3,777 3,237 1,212 1,271 936 757 292 976 956 224 17,593 1,426
27.6% 30.8% 10.4% 8.9% 3.3% 3.5% 2.6% 2.1% 0.8% 2.7% 2.6% 0.6% 48.6% 3.9%
1,619 1,812 834 645 414 357 321 190 96 269 287 128 3,159 272
25.5% 28.5% 13.1% 10.1% 6.5% 5.6% 5.0% 3.0% 1.5% 4.2% 4.5% 2.0% 49.7% 4.3%
1,990 148 2,289 52 1,004 851 658 835 1,158 29 15 11 12,756 801
10.5% 0.8% 12.1% 0.3% 5.3% 4.5% 3.5% 4.4% 6.1% 0.2% 0.1% 0.1% 67.3% 4.2%

わからない 636

無回答 18,953

全体 62,379

あてはまる 864

あてはまらない 36,202
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（６） 世話を一緒にする人（複数回答） 

 

 

（７） 世話の頻度 

 

 

（８） 世話の時間（平日） 

 

  

回
答
数

母
親

父
親

自
分
の
み

兄
弟
姉
妹

そ
の
他

祖
母

祖
父

親
戚
の
人

福
祉
サ
ー

ビ
ス

を
利
用

無
回
答

2,614 1,814 1,174 837 808 601 371 213 106 2,313
34.8% 24.2% 15.6% 11.2% 10.8% 8.0% 4.9% 2.8% 1.4% 30.8%

144 96 58 43 39 41 21 22 24 26
46.3% 30.9% 18.6% 13.8% 12.5% 13.2% 6.8% 7.1% 7.7% 8.4%

561 376 265 209 147 126 84 37 33 957
27.0% 18.1% 12.8% 10.1% 7.1% 6.1% 4.0% 1.8% 1.6% 46.1%

439 274 242 170 129 95 58 39 26 335
34.3% 21.4% 18.9% 13.3% 10.1% 7.4% 4.5% 3.0% 2.0% 26.2%
1,470 1,068 609 415 493 339 208 115 23 995
38.3% 27.8% 15.9% 10.8% 12.8% 8.8% 5.4% 3.0% 0.6% 25.9%

わからない 1,281

無回答 3,838

全体 7,506

あてはまる 311

あてはまらない 2,076

回
答
数

ほ
ぼ
毎
日

週
に
３
～

５
日

週
に
１
～

２
日

１
か
月
に
数
日

そ
の
他

無
回
答

2,589 1,034 900 500 288 2,195
34.5% 13.8% 12.0% 6.7% 3.8% 29.2%

177 45 36 18 12 23
56.9% 14.5% 11.6% 5.8% 3.9% 7.4%

493 224 216 131 59 953
23.7% 10.8% 10.4% 6.3% 2.8% 45.9%

450 168 178 94 51 340
35.1% 13.1% 13.9% 7.3% 4.0% 26.5%
1,469 597 470 257 166 879
38.3% 15.6% 12.2% 6.7% 4.3% 22.9%

無回答

7,506

311

2,076

1,281

3,838

あてはまる

あてはまらない

わからない

全体

回
答
数

3
時
間
未
満

3
～

7
時
間
未
満

7
時
間
以
上

無
回
答

3,228 1,097 440 2,741
43.0% 14.6% 5.9% 36.5%

138 90 31 52
44.4% 28.9% 10.0% 16.7%

729 195 51 1,101
35.1% 9.4% 2.5% 53.0%

544 210 52 475
42.5% 16.4% 4.1% 37.1%
1,817 602 306 1,113
47.3% 15.7% 8.0% 29.0%

わからない 1,281

無回答 3,838

全体 7,506

あてはまる 311

あてはまらない 2,076
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（９） 世話によりやりたいけど、できていないこと（複数回答） 

 

 

（１０） 世話によるきつさ（複数回答） 

 

 

（１１） 過去の相談の有無 

 

 

 

  

回
答
数

自
分
の
時
間
が
取
れ
な
い

睡
眠
が
十
分
に
取
れ
な
い

宿
題
を
す
る
時
間
や

勉
強
す
る
時
間
が
取
れ
な
い

友
人
と
遊
ぶ
こ
と
が
で
き
な
い

ど
う
し
て
も
学
校
を

遅
刻
・
早
退
し
て
し
ま
う

学
校
に
行
き
た
く
て
も
行
け
な
い

部
活
や
習
い
事
が
で
き
な
い

、

も
し
く
は
辞
め
ざ
る
を
得
な
か

っ
た

そ
の
他

進
路
の
変
更
を
考
え
ざ
る
を
得
な
い

、

も
し
く
は
進
路
を
変
更
し
た

特
に
な
い

無
回
答

733 524 501 400 151 119 65 63 51 4,124 1,963
9.8% 7.0% 6.7% 5.3% 2.0% 1.6% 0.9% 0.8% 0.7% 54.9% 26.2%

72 59 55 55 12 5 10 6 20 141 30
23.2% 19.0% 17.7% 17.7% 3.9% 1.6% 3.2% 1.9% 6.4% 45.3% 9.6%

92 81 64 46 15 6 7 10 10 1,050 825
4.4% 3.9% 3.1% 2.2% 0.7% 0.3% 0.3% 0.5% 0.5% 50.6% 39.7%
152 138 107 81 16 14 15 13 19 677 309

11.9% 10.8% 8.4% 6.3% 1.2% 1.1% 1.2% 1.0% 1.5% 52.8% 24.1%
417 246 275 218 108 94 33 34 2 2,256 799

10.9% 6.4% 7.2% 5.7% 2.8% 2.4% 0.9% 0.9% 0.1% 58.8% 20.8%

全体 7,506

あてはまる 311

あてはまらない 2,076

わからない 1,281

無回答 3,838

回
答
数

身
体
的
に
き
つ
い

精
神
的
に
き
つ
い

時
間
的
余
裕
が

な
い

特
に
き
つ
さ
は

感
じ
て
い
な
い

無
回
答

576 784 753 3,749 2,213
7.7% 10.4% 10.0% 49.9% 29.5%

38 71 66 176 29
12.2% 22.8% 21.2% 56.6% 9.3%

41 65 92 987 929
2.0% 3.1% 4.4% 47.5% 44.7%

73 125 144 701 326
5.7% 9.8% 11.2% 54.7% 25.4%
424 523 451 1,885 929

11.0% 13.6% 11.8% 49.1% 24.2%

あてはまらない 2,076

わからない 1,281

無回答 3,838

全体 7,506

あてはまる 311

回
答
数

あ
る

な
い

無
回
答

1,071 4,605 1,830
14.3% 61.4% 24.4%

86 211 14
27.7% 67.8% 4.5%

180 1,147 749
8.7% 55.3% 36.1%
200 828 253

15.6% 64.6% 19.8%
605 2,419 814

15.8% 63.0% 21.2%

あてはまらない 2,076

わからない 1,281

無回答 3,838

全体 7,506

あてはまる 311
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（１２） 世話に関する相談相手（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１３） 世話について相談したことがない理由（複数回答） 

 

 

 

  

回
答
数

誰
か
に
相
談
す
る
ほ
ど
の

悩
み
で
は
な
い

そ
の
他

相
談
し
て
も
状
況
が

変
わ
る
と
は
思
わ
な
い

家
族
外
の
人
に
相
談
す
る

よ
う
な
悩
み
で
は
な
い

誰
に
相
談
す
る
の
が

よ
い
か
わ
か
ら
な
い

家
族
の
こ
と
を

話
し
た
く
な
い
か
ら

相
談
で
き
る
人
が

身
近
に
い
な
い

家
族
に
対
し
て

偏
見
を
持
た
れ
た
く
な
い

家
族
の
こ
と
の
た
め

話
し
に
く
い

家
族
の
こ
と
を

知
ら
れ
た
く
な
い

無
回
答

2,954 593 433 218 205 135 108 98 93 74 511
64.1% 12.9% 9.4% 4.7% 4.5% 2.9% 2.3% 2.1% 2.0% 1.6% 11.1%

132 25 22 31 13 0 9 15 15 11 21
62.6% 11.8% 10.4% 14.7% 6.2% 0.0% 4.3% 7.1% 7.1% 5.2% 10.0%

741 144 66 107 27 0 11 31 25 24 180
64.6% 12.6% 5.8% 9.3% 2.4% 0.0% 1.0% 2.7% 2.2% 2.1% 15.7%

493 97 108 78 49 0 27 51 51 38 109
59.5% 11.7% 13.0% 9.4% 5.9% 0.0% 3.3% 6.2% 6.2% 4.6% 13.2%
1,588 327 237 2 116 135 61 1 2 1 201
65.6% 13.5% 9.8% 0.1% 4.8% 5.6% 2.5% 0.0% 0.1% 0.0% 8.3%

わからない 828

無回答 2,419

全体 4,605

あてはまる 211

あてはまらない 1,147

回
答
数

家
族

友
人

学
校
の
先
生

（
保
健
室
の
先
生
以
外

）

親
戚

保
健
室
の
先
生

ス
ク
ー

ル
ソ
ー

シ

ャ
ル
ワ
ー

カ
ー

や
ス
ク
ー
ル
カ
ウ
ン
セ
ラ
ー

Ｓ
Ｎ
Ｓ
上
で
の
知
り
合
い

そ
の
他

近
所
の
人

医
師
や
看
護
師

、

そ
の
他
病
院
の
人

役
所
や
保
健
セ
ン
タ
ー

の
人

ヘ
ル
パ
ー

や
ケ
ア
マ
ネ
ー

ジ

ャ
ー

、

福
祉
サ
ー

ビ
ス
の
人

病
院
・
医
療

・
福
祉
サ
ー
ビ
ス
の
人

無
回
答

793 376 157 81 48 48 28 27 23 12 7 4 3 64
74.0% 35.1% 14.7% 7.6% 4.5% 4.5% 2.6% 2.5% 2.1% 1.1% 0.7% 0.4% 0.3% 6.0%

50 34 27 11 11 9 6 0 2 3 2 2 0 4
58.1% 39.5% 31.4% 12.8% 12.8% 10.5% 7.0% 0.0% 2.3% 3.5% 2.3% 2.3% 0.0% 4.7%

119 69 22 12 10 3 6 3 5 3 1 0 0 17
66.1% 38.3% 12.2% 6.7% 5.6% 1.7% 3.3% 1.7% 2.8% 1.7% 0.6% 0.0% 0.0% 9.4%

118 84 36 14 14 16 6 9 2 6 4 2 0 12
59.0% 42.0% 18.0% 7.0% 7.0% 8.0% 3.0% 4.5% 1.0% 3.0% 2.0% 1.0% 0.0% 6.0%

506 189 72 44 13 20 10 15 14 0 0 0 3 31
83.6% 31.2% 11.9% 7.3% 2.1% 3.3% 1.7% 2.5% 2.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5% 5.1%

わからない 200

無回答 605

全体 1,071

あてはまる 86

あてはまらない 180
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（１４） 世話について話を聞いてくれる人の有無 

 

 

（１５） 学校や周りの大人に助けてほしいことや、必要としている支援（複数回答） 

 

 

 

  

回
答
数

い
る

い
な
い

無
回
答

3,066 1,132 407
66.6% 24.6% 8.8%

128 62 21
60.7% 29.4% 10.0%

755 249 143
65.8% 21.7% 12.5%

508 243 77
61.4% 29.3% 9.3%
1,675 578 166
69.2% 23.9% 6.9%

無回答 2,419

あてはまる 211

あてはまらない 1,147

わからない 828

全体 4,605

回
答
数

自
由
に
使
え
る
時
間
が
ほ
し
い

学
校
の
勉
強
や
受
験
勉
強
な
ど

学
習
の
サ
ポ
ー

ト

自
分
の
い
ま
の
状
況
に
つ
い
て

話
を
聞
い
て
ほ
し
い

進
路
や
就
職
な
ど
将
来
の
相
談
に

の

っ
て
ほ
し
い

家
庭
へ
の
経
済
的
な
支
援

家
族
の
お
世
話
に
つ
い
て

相
談
に
の

っ
て
ほ
し
い

自
分
が
行

っ
て
い
る
お
世
話
の
一
部
を

代
わ

っ
て
く
れ
る
人
や
サ
ー

ビ
ス
が
ほ
し
い

自
分
が
行

っ
て
い
る
お
世
話
の
す
べ
て
を

代
わ

っ
て
く
れ
る
人
や
サ
ー

ビ
ス
が
ほ
し
い

家
族
の
病
気
や
障
が
い

、
ケ
ア
の
こ
と
な
ど

に
つ
い
て
わ
か
り
や
す
く
説
明
し
て
ほ
し
い

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

特
に
な
い

無
回
答

776 642 587 232 196 131 113 96 93 57 728 4,011 1,113
10.3% 8.6% 7.8% 3.1% 2.6% 1.7% 1.5% 1.3% 1.2% 0.8% 9.7% 53.4% 14.8%

68 39 46 43 26 17 7 8 13 4 28 129 30
21.9% 12.5% 14.8% 13.8% 8.4% 5.5% 2.3% 2.6% 4.2% 1.3% 9.0% 41.5% 9.6%

133 141 84 110 29 10 6 13 9 6 133 1,222 403
6.4% 6.8% 4.0% 5.3% 1.4% 0.5% 0.3% 0.6% 0.4% 0.3% 6.4% 58.9% 19.4%
119 101 86 73 38 18 12 17 24 8 147 710 161
9.3% 7.9% 6.7% 5.7% 3.0% 1.4% 0.9% 1.3% 1.9% 0.6% 11.5% 55.4% 12.6%
456 361 371 6 103 86 88 58 47 39 420 1,950 519

11.9% 9.4% 9.7% 0.2% 2.7% 2.2% 2.3% 1.5% 1.2% 1.0% 10.9% 50.8% 13.5%

あてはまらない 2,076

わからない 1,281

無回答 3,838

全体 7,506

あてはまる 311
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１２. 自由記述欄（主な意見） 

（１） 小学生 

 

 

 

  

お手伝い、お世話、協力

お世話をしている子供のために、できなさそうなことなどを手伝うことが大切だと思いました。

やさしくする、思いやり

お世話する子の気持ちを考えることが必要だと思いました。

頑張ったねなどの、褒め言葉がいるとおもう。

大変な思いをしている子もいるから、もうちょっと周りの事を気遣ってほしい。

優しさや親切さが必要だと思う。

自分の（自由な）時間、休息

1日だけでいいから弟のお世話をして欲しい。自分の時間が欲しい。寝たい。弟が偉くなるよう

にして欲しい。弟に暴力をして欲しくない。

たまには自分のやりたいことがしたいから、たまには面倒を見てほしい。

話し相手、話（相談）を聞く

家族に、妹だけじゃなくて私の話も聞いて欲しい。

家族のお世話で何か悩みなど相談したいことがあったら、大人の人や近くにいる人に相談するこ

とが大切。 学校やまわりの大人たちは、相談に乗ってあげることが大切だと思う。

お金の寄付、支援

家計を支えるために、お金などの支援があると良いとおもいます。

勉強を教えてほしい

弟に授業以外できちんとお勉強を教えて欲しい。宿題みるのが大変。

理科と漢字が苦手だから、5年の一学期の漢字をもう一回教えてほしい。

一緒に遊ぶ

幼い子供と一緒に遊ぶことが必要だと思う。

大人(親)もやる

もし家族の世話を理由に体調を崩してしまったらいけないから、小さい子供ではなく、大人が積

極的にやるべきだと思います。

自分ではやりきれないようなことを、お母さんやお父さんにやってもらいたい。

その他

家族のお世話をしている人は勉強の時間があまりないと思うから、宿題を減らしてほしい。

医療をもっと発達してほしいのと、発達支援センターなどの設備を充実してほしい。

学校側も、家族のお世話の事を理解してほしい。
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（２） 中学生 

 

  

広告(テレビCM・youtube広告・ポスター・チラシ等)

チラシ、パンフレットを学校などに配布してヤングケアラーの実情を知ってもらう。

ヤングケアラーへの支援を広げていくために、ネットやCMを使って幅広く広めていく事が必要だと思

う。

テレビ番組、ネット(SNS等)での情報発信、拡散

テレビの番組などでバラエティーやアニメーションとして放送するなど、難しい言い方で高い年齢層に分

かるような内容ではなく、低年齢層などでも分かるような内容で誰でも共通してわかる内容として放送し

たほうがよいのではないかと思われる。

『ヤングケアラー』の認知、多くの人に知ってもらう

まずは、いろんな人にヤングケアラーについて知ってもらう機会をつくることが必要だと思う。

アンケートや訪問等、調査の実施、現状(状況)把握

家庭訪問などでしっかり家のことを聞いたり、家の状況を見たりする。定期的にヤングケアラーにまつわ

るアンケートなどを取るといいと思う。

もしかしたら、ヤングケアラーだと自覚していない人がいるかもしれないので、このようなアンケートを

より多くの人に行ったらいいとおもいます。

ヤングケアラーがいる家庭の様子や日々の過ごし方を知り、実際にその家庭で何が起きているのかを調べ

る。

支援・援助、寄付や補助金(給付金)等

お世話をされている方々への経済的な支援が、生活に余裕をもたせるために必要だと思う。

そういう人が楽になるために、給付金などの取り組みを進めたらいいと思います。

ボランティア活動、ヘルパー等お世話をする人

お世話をしてくれる人を派遣したり、お金や食料などを定期的に持って行ったりする。

ボランティアとして家政婦的なことをしてあげたら、少しは楽になると思う。

ヤングケアラーのいる家庭に、お手伝いさんなどを無料で行かせて少しでも自分のしたいことができるよ

うにしてあげる。

協力する、寄り添う、話を聞く(理解・意識・思いやり)

その人のことを理解して過ごすことが大切だと思います。また、その人を思いやる気持ちも大切だと思い

ます。

お互いのことを思って助け合い、協力し合うことが大切だと思います。

ヤングケアラーの人に寄り添い、悩みを聞いてあげて困っていることをできる限りサポートする必要があ

る。

老人ホーム、施設等を作る(増やす)、介護サービスの充実

お年寄りを無料で介護してくれる施設をつっくたら、ヤングケアラーの人も自分の時間を作れると思う。

ヤングケアラーを減らすには、デイサービスの料金の無償化などをして、利用しやすくすればいいと思い

ます。
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（３） 高校生 

 

カウンセラー・相談所、交流できる環境

「ヤングケアラーの会」のようなものを開いて、ヤングケアラーではない人とお話会や相談会のようなも

のを開く。

スクールカウンセラーなどの身近で話を聞いてくれる人を学校などで紹介して、気軽に相談ができる環境

を作ることが必要だと思う。

ヤングケアラーの人たちの中になかなか相談できない人もいると思うので、気軽に相談できる窓口があれ

ば少しでも支えになると思いました。

ヤングケアラーに気付く・見つける

ヤングケアラーがいることに周りの人が気づくこと。

学校の授業、イベント、講演会

イベントを行ったり、雇用の日フェアのようにヤングケアラーの日みたいな学べる時間を取る。授業など

の学活の時間などに取り入れる

ヤングケアラーはどういうものかを教えるイベントなどを行う

ヤングケアラーのための学校・施設等

ヤングケアラーの人達を助ける施設、団体を作ったらいいと思う。

ヤングケアラーの人専用の学校を作る。

その他

お世話をして学校に来れない人などには、別の日などに勉強の内容を教えるというのがいいと思います。

広告(テレビCM・youtube広告・ポスター・チラシ等)

ここ最近の若い世代はテレビを見る機会がほとんど減ってきており、YouTubeやネット配信を多く

みる傾向があるので、そういった場面でヤングケアラーの実態を紹介すればよいと思う。

テレビ番組、ネット(SNS等)での情報発信、拡散

インターネットが発達してきている今だからこそ、SNSで発信したりして若者がヤングケアラーに

ついて理解できるような制度を作ると良いと思う。

ヤングケアラーを題材にしたドラマやSNSで発信するなど、様々な人が目に触れるようにしたらよいと思

う。

『ヤングケアラー』の認知、多くの人に知ってもらう

まず自分はヤングケアラーという言葉すらわからなかったので、ヤングケアラーという言葉の意味

を教えていった方がいいと思う

ヤングケアラーという言葉を知らない人が多いと思うので、まずはその言葉を広げることからが大切だと

思う。

アンケートや訪問等、調査の実施、現状(状況)把握

このようなアンケートを多く用いることで、まずはヤングケアラーの存在を見つけてあげることが

必要。
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支援・援助、寄付や補助金(給付金)等

ヤングケアラーに当てはまる学生に、支援(学費・生活費など)をする。

ボランティア活動、ヘルパー等お世話をする人

ヤングケアラーの子が自分の時間をしっかりとれるように、手伝いの人など介護を手伝う支援をしていっ

てほしいです。

協力する、寄り添う、話を聞く(理解・意識・思いやり)

しっかりとそのつらさを理解して、相談やサポートをしてあげること。

そのような状況に置かれている子たちが自分のこと、夢を諦めないように支えてあげる必要があると思っ

た。

老人ホーム、施設等を作る(増やす)、介護サービスの充実

介護施設などを増やし、費用も可能な限り少額にする。

ヤングケアラーに気付く・見つける

ヤングケアラーを見つけることが一番大事、ヤングケアラーだということを隠している人もいるか

ら

ヤングケアラーに当てはまる人をいち早く見つけて、周りの人が早期にサポートすれば良い思います。

学校の授業、イベント、講演会

ヤングケアラーについての知識や理解を深めるために、講演会や講義などを開催する。

ヤングケアラーについて学校の授業等で学ぶ機会を設け理解を促すと共に、サポートを行う必要がある。

その他

1番最初に気づいてあげられるのが、学校の先生の可能性が高いので、学校から支援する機関に上手く繋

げられるシステムを構築して欲しい。

ヤングケアラーの生徒でも家族の世話ができやすいよう、授業中でも通話目的のスマホの使用を認

めたり、世話のために学校を休んだ場合、欠席扱いにしない。
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１３. 配布物 

（１） 保護者あて 
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（２） 小学生あて 
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（３） 中高生あて 
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１４. 調査票 

（１） 小学生 
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（２） 中高生 
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